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,در اوايل سال جاري  يك كالااگر قيمت  -21 ,3 800 ,تومان و در اواخر سال به  000 ,4 600 (با فرض ثابت مانـدن سـاير    تومان رسيده باشد؛ 000
 ؟كند درستي توصيف مي را بهدر بازار اين كالا آمده كدام عبارت وضعيت پيش  شرايط)

  جا شده است. به سمت چپ و پايين خود جابه Dروي منحني  ي كالامكان هندسي نقطة تقاضا) 1
  ه است.جا شد به سمت چپ و بالاي خود جابه Sروي منحني  ة كالامكان هندسي نقطة عرض) 2
  جا شده است. به سمت چپ و بالاي خود جابه Dروي منحني  ي كالامكان هندسي نقطة تقاضا) 3
  جا شده است. به سمت راست و پايين خود جابه Sروي منحني  ة كالامكان هندسي نقطة عرض) 4

چنين به طور  كنند. هم جغرافيايي آن زندگي ميدرصد اين جمعيت در محدودة مرزهاي  80ميليون نفر تبعه دارد كه  A ،125 فرضي كشور -22
 :ها خارجي هستند. با توجه به جدول زير درصد آن 20كنند كه  ميليون نفر در محدودة مرزهاي جغرافيايي اين كشور زندگي مي 125كلي 

محـدود بـه همـين دو     ،(توليـدات كشـور   ؟، ب) توليد ناخالص ملي اين كشور چند ميليارد دلار استAكشور الف) توليد ناخالص داخلي 
 محصول (برنج و چاي) است.)

  توليد برنج
  دلار 100كيلو به ارزش هر كيلو  200هر فرد   توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند

  دلار 100كيلو به ارزش هر كيلو  150هر فرد   ورهاي مقيم كش توسط خارجي
  دلار 30كيلو به ارزش هر كيلو  100هر فرد   توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

  توليد چاي
  دلار 40كيلو به ارزش هر كيلو  250هر فرد   توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند

  دلار 40ه ارزش هر كيلو كيلو ب 50هر فرد   هاي مقيم كشور توسط خارجي
  دلار 50كيلو به ارزش هر كيلو  100هر فرد   توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

  3000 ، ب)3266الف) ) 4 3200 ، ب)3425الف) ) 3   3200، ب) 3266الف) ) 2   3000، ب) 3425الف) ) 1
 سال پايه است.) 1390 با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير دربارة كشوري فرضي: (سال -23

  چند ريال است؟ 1391الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 
  نسبت به سال پايه چند ريال است؟ 1391ب) افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 

  چند ريال است؟ 1391ج) ميزان تورم در سال 
  د) توليد در سال پايه چند ريال است؟

  مقدار (به كيلو)  قيمت هر واحد (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت هر واحد (به ريال)  كالا  1390سال   1391سال 
400  200  300  150  A   
120  500  60  400  B   

  

140,الف) ) 1 21,، ب) 000 50,، ج) 000 69,، د) 000 240,الف) ) 2      000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 57,، د) 000 000  
140,الف)  )3 9,، ب) 000 21,، ج) 000 69,، د) 000 240,الف) ) 4    000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 69, ، د)000 000  

 هاي زير است؟ كدام گزينه، نشانگر پاسخ درست پرسش -24
 به كدام عامل توليد اشاره دارد؟ ترتيب بهارد بيان شده الف) هريك از مو

مواد خام استخراج شده از معادن در  -هاي حمل و نقل  كاميون براي شركت -كارآفرين  -هاي صيادي  دريا در فعاليت -تراكتور براي كشاورز «
  »هاي صنعتي فعاليت

  شود؟ ب) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چگونه محاسبه مي
  كند؟ ) سرماية مالي چگونه به توليد كمك ميج

  رود و چرا؟ شمار مي د) كدام عامل توليد به عنوان برترين عامل توليد به
 ) الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) با تبديل به عوامل توليد ديگـر،     1

  ا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.د) عوامل انساني، زير
) الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) خدمات سـرماية      2

برداري  كند. د) سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي مالي در جريان توليد مورد استفاده قرار مي
  از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است.

) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) با تبـديل      3
  برداري از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است.  سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهرهبه عوامل توليد ديگر، د) 

) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) خدمات سرماية مالي در     4
كند. د) عوامل انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليـد   گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي جريان توليد مورد استفاده قرار مي

  را برعهده دارند.

 اقتصاد  
  كل كتاب

  144تا  7هاي  صفحه
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 ؟هاي زير است مبين پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گزينه  -25

 Bخواهد تا مبلغ چك را به حسابش واريز كند، بانك  برد و از آن بانك مي مي Bرا نزد بانك  A) هنگامي كه فرد، چك متعلق به بانك الف
  يك از وظايفش عمل خواهد كرد؟ به كدام

اين بانك در قالب كدام ، كند و تقاضاي كتبي خود را به بانك ارائه مي) كشاورزي براي خريد يك دستگاه تراكتور به بانك كشاورزي مراجعه ب
  تواند به كشاورز كمك كرده و نياز او را برطرف كند؟ عقد اسلامي مي

  ؟شودچه نكاتي بايد رعايت  گذاري در بورس سرمايهشود و براي  توسط چه كسي تعيين مي آن، قيمت فروش سهام) به هنگام پ
اگر ميانگين قيمت سبد كالاها و خدمات در آغاز همـان   .درصدي حقوق كارمندان گرفته است 20دولت تصميم به افزايش  A) در كشور ت

  ؟چند درصد استحقوق كاركنان دولت واقعي باشد، افزايش رسيده پولي واحد  1620واحد پولي و در پايان سال به  1200سال 

بـه بـورس نگـاه    د و ندهافراد بهتر است سبد سهام تشكيل  -هام ) خريدار سپ) فروش اقساطي، ب، دريافت مطالبات اسنادي مشتريانالف) ) 1
  %15) تد، نبلندمدت داشته باش

مـدت   نگـاه كوتـاه  بـه بـورس   افراد بايـد   ـ  ) كارگزاريپ) اجاره به شرط تمليك، بپرداخت بدهي مشتريان در صورت درخواست آنان، الف) ) 2
  %35) تد، نداشته باش

سبد سهام تشـكيل  افراد بهتر است  -) كارگزاري و فروشنده پ) فروش اقساطي، بصورت درخواست آنان، الف) پرداخت بدهي مشتريان در ) 3
  %15د، ت) ننگاه بلندمدت داشته باشبه بورس و  دهند

مدت داشته  كوتاهبه بورس نگاه افراد بايد ـ   سهام ة) خريدار و فروشندپاجاره به شرط تمليك،  ، ب)الف) دريافت مطالبات اسنادي مشتريان) 4
  %35) د، تنباش

 با فرض جدول مالياتي زير: - 26

A  درصد 10با نرخ   ميليون ريال در ماه 25درآمدهاي تا  
B   درصد 15با نرخ   ميليون ريال در ماه 50درآمدهاي تا  
C   درصد 18با نرخ   ميليون ريال در ماه 70درآمدهاي تا  
D   درصد 25با نرخ   ميليون ريال در ماه 85درآمدهاي تا  
E   درصد 30با نرخ   ميليون ريال در ماه 100درآمدهاي تا و بيشتر از  

  
  ميليون ريال درآمد ماهيانه دارند، چند ريال است؟ 105ميليون ريال و  79ترتيب  كه به Bو  Aالف) تفاوت ماليات ماهيانة فرد 

  چند ريال است؟ Bفرد ب) ماندة خالص ماهيانة 
او  ساليانة هاي شخصي چه مقدار پول براي هزينه ،گذاري جديد به كارگيرد درصد از ماندة خالص ساليانة خود را در سرمايه A، 30ج) اگر فرد 

  باقي خواهد ماند؟
  لياتي مورد محاسبه است؟هاي نرخ ما د) عبارت كدام گزينه از ويژگي

,الف) ) 1 ,11 750 ,، ب) 000 ,85 250 ,، ج) 000 ,417 700     در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است. ،ريال، د) اين نرخ مالياتي 000
,الف) ) 2 ,26 000 ,، ب) 000 ,73 500 ,، ج) 000 ,497 700 ميزان ماليات پرداختي افراد متناسـب بـا تغييـر در     ،ريال، د) در اين نوع ماليات 000

    شود. ها كم و زياد مي نرخ درآمد يا دارايي آن
,الف) ) 3 ,26 000 , ، ب)000 ,85 250 , ، ج)000 ,417 700 ميزان ماليات پرداختي افراد متناسـب بـا تغييـر در     ،در اين نوع ماليات ريال، د) 000

    شود. ها كم و زياد مي نرخ درآمد يا دارايي آن
,الف) ) 4 ,11 750 ,، ب) 000 ,73 500 ,، ج) 000 ,497 700 ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زيـاد و بـه    نرخ ،ريال، د) در اين نظام مالياتي 000

  شود. عكس با كاهش درآمد يا دارايي كم مي
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 محل انجام محاسبات

  در سه كشور مختلف است. با توجه به اطلاعات ارائه شده:» هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين  -27
  ؟ندارد هماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود» توسعه«با شاخص » رشد«الف) در كدام كشور، شاخص 

كشـور چـين در    ةو رتب ـ»  نروژ«سرانه در » توليد ناخالص داخلي«، » موزامبيك«، اميد به زندگي در »چين«ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در 
  از راست به چپ كدام است؟ ترتيب به، 2015انساني در سال  ةشاخص توسع

 ها شاخصرديف
 ها كشور

  نرخ مرگ و مير نوزادان
 (در هر هزار تولد)

ميد به زندگي ا
 (سال)

سوادي  نرخ با
سالان (به درصد) بزرگ

  توليد ناخالص داخلي سرانه
)2011ثابت سال  PPP(به دلار 

11, 751/95؟ چين1 525  

 1070 6/50؟5/61 موزامبيك2

 ؟ 100حدود 3/26/81 نروژ3

31,ـ  9/30ـ  20ب)  نروژ،) الف) موزامبيك ـ 1 62,ـ  1/55-9/10ب)  ،ف) موزامبيك ـ چين) ال2  180ـ  490   90 ـ 448
31,ـ  9/40ـ  20ب)  ،) الف) چين ـ موزامبيك3 38,ـ  9/30ـ  22ب)  نروژ،) الف) چين ـ 4  69ـ  490  90ـ  320

 2017ميليون نفر جمعيت، در سال  75هزار دلار درآمد ملي و  90با  Aر جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد كشور اطلاعات مندرج د -28
1هاست. چنانچـه سـهم دهـك دوم     ميلادي براساس شاخص دهك

سـهم   5
 16ي چهارم و ششم ها مجموع و اختلاف سهم دهك ترتيب بهدهك هشتم و 

 درصد باشد: 6و 
  هاي چهارم، ششم و هشتم چند درصد است؟ الف) سهم دهك

  ب) ميزان سهم دهك نهم از درآمد ملي كدام است؟
  ج) جمعيت دهك دهم چند ميليون نفر است؟

  ها در اين كشور كدام است؟ د) شاخص دهك
باشـد، توزيـع درآمـد در     10ها  دهكشاخص  Bهـ) چنانچه در كشور فرضي 

  تر است؟ كدام كشور عادلانه
15/، ب) 15ـ  11ـ  5الف) ) 1 7/هزار دلار، ج)  3 10/، د) 5      B، هـ) 5
14/، ب) 13ـ  12ـ  6 الف) )2 7/هزار دلار، ج)  4 11/، د) 5   B، هـ) 5
15/، ب) 15ـ  11ـ  5 الف) )3 15/هزار دلار، ج)  3 10/، د) 75   A، هـ) 5
14/، ب) 13ـ  12ـ  6 الف) )4 15/هزار دلار، ج)  4 11/، د) 75   A، هـ) 5

 ؟كند تي تكميل ميدرس هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -29
گيرد و چنـد مـورد از ايـن     چه نوع مالياتي تعلق مي »شده كالاهاي صادر و ، املاك، فروش خودروحقوقزمين، ارث، «الف) به هريك از موارد 

  ها، مستقيم است؟ ماليات
  ب) دو ويژگي ماليات بر ارزش افزوده كدام است؟

 براي حل اساسي مشكل .باشد هاي پولي انبساطي بانك مركزي مي از سياست … و است ،…و  …هاي مالي انقباضي دولت شامل  پ) سياست
  .را در پيش گرفت … بايد ركود اقتصادي

  هاي اخير تلاش كرده است تا در كدام جهت حركت كند؟ ت) در كشور ما دولت در سال

 4ـ   ، عـوارض گمركـي  وش، عوارض شهرداري، عوارض گمركـي بر فرماليات دارايي،  تبر نقل و انتقالاماليات ، و ثروت الف) ماليات بر دارايي) 1
شـرايط  ـ خريـد اوراق مشـاركت ـ       ها ، پ) كاهش مخارج دولت، افزايش مالياتگيري چندگانه ايجاد مالياتشفافيت مالياتي و افزايش ، ب) مورد

  ايجاد رونق اقتصادي، ت) كاهش حضور مستقيم خود در مديريت و مالكيت اقتصادي
حقوق و عوارض ماليات بر درآمد، دارايي،  تبر نقل و انتقالاماليات بر درآمد، ماليات ماليات بر دارايي، دارايي،  تبر نقل و انتقالايات مال الف)) 2

هـا ـ فـروش اوراق     كـاهش ماليـات  ، پ) افزايش مخـارج دولـت،   فرار مالياتي انگيزة گيري چندگانه و كاهش ايجاد مالياتمورد، ب)  3گمركي ـ  
  گذاري و حكمراني ، ت) كاهش حضور خود در سياستهاي جانب عرضه سياستت ـ مشارك

حقوق و دارايي،  تبر نقل و انتقالاماليات ، و ثروت بر دارايي مالياتبر درآمد، ماليات دارايي،  تالاقبر نقل و انت ماليات، و ثروت بر داراييماليات الف) ) 3
ـ خريد اوراق مشاركت  ها  ، پ) كاهش مخارج دولت، افزايش مالياتيفرار ماليات انگيزة كاهشلياتي و شفافيت ما افزايشمورد، ب)  3عوارض گمركي ـ  

  ، ت) كاهش حضور مستقيم خود در مديريت و مالكيت اقتصاديهاي جانب عرضه سياستـ 
مـورد، ب)   4عوارض گمركي، عوارض گمركي ـ  بر فروش، عوارض شهرداري،  مالياتماليات بر دارايي،  دارايي، تبر نقل و انتقالاماليات الف) ) 4

ايجـاد رونـق    شرايط ـ فروش اوراق مشاركت  ـ  ها فرار مالياتي، پ) افزايش مخارج دولت، افزايش مالياتانگيزة شفافيت مالياتي و كاهش افزايش 
  گذاري و حكمراني اقتصادي، ت) كاهش حضور خود در سياست

  ميلادي 2017مربوط به سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  2  سهم دهك اول
  3  سهم دهك دوم
  5  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  8  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  13  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  21  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 كند؟ ايران كمك ميعوامل كدام گزينه به تنوع منابع درآمدي  -30

  گذاري خارجي هاي نفتي ـ افزايش صادرات نفتي ـ تمركز بر سرمايه ) حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فرآورده1
 گذاري خارجي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ اصلاح نظام مالياتي ) تمركز بر سرمايه2

  هاي نفتي ادرات يك محصول مهم ـ حركت به سمت فروش نفت به جاي فرآورده) اصلاح نظام مالياتي ـ متكي بودن تنها بر ص3
  هاي نفتي به جاي نفت خام ) اصلاح نظام مالياتي ـ افزايش صادرات غيرنفتي ـ حركت به سمت فروش فرآورده4

 شود؟ اي تلقي مي ترتيب يك كالاي مصرفي و واسطه به» گوجه فرنگي«در كدام فرآيند،  -31

  شود. استفاده مي» رب«شود. ـ در توليد  مصرف مي» گيسالاد خان«در  )1
  شود. مصرف مي» برخي غذاها«در  رود. ـ  كار مي به» سس«در توليد  )2
  شود. استفاده مي» سس«رود. ـ در توليد  كار مي به» رب«در توليد  )3
  شود. تناول مي» كباب«شود. ـ در كنار  مصرف مي» سالاد خانگي«در  )4

 50«چه جمعيت كل ايـن جامعـه    فرضي شده است. چنانة سال نصيب يك جامع است كه در يك» اقلام مختلف درآمدي« جدول زير، مبين -32
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر

 )اند. به تفكيك محاسبه شده 5و  4هاي  درآمد كارگران و كارمندان، موضوع رديف(

  مبلغ  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 9897  »صاحبان سرمايه«درآمد   1

1  »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد   2
  6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2  ها و مؤسسات سود شركت  3
  »صاحبان سرمايه«درآمد  3

  ميليارد ريال 6442  دستمزدها  4

1  »بگيران حقوق«درآمد   5
  6و  4هاي  ع درآمد رديفمجمو 5

  ميليارد ريال 8856  »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد   6
  است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«است و كدام رديف » قيمت خدمات سرمايه«الف) كدام رديف جدول 

  اين جامعه چند ميليارد ريال است؟» درآمد ملي«ب) 
  آن چند ريال است؟  »درآمد سرانة«ج) 
  چيست؟» مفهوم و معناي سرانه« د)
41103/، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 1 822,، ج) 6   »درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43011/، ب)  6و رديف  1) الف) رديف 2 822,، ج) 6   »توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 720
41103/، ب)  6و رديف  1) الف) رديف 3 822,، ج) 6   »توليد يا درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43011/، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 4 822,، ج) 6   »درآمد يا توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 720

سـال باشـد، در ايـن صـورت      12ايم، اگر عمر مفيـد آن   ميليارد ريال خريده 720اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان -33
  »:از راست به چپ: «ترتيب به

  بايد كنار گذاشته شود؟» استهلاكة هزين«هر سال چه مقدار به عنوان الف) 
دو سال آخر آن، چه » استهلاكة هزين«% كاهش بها يافته باشد، مجموع 8اي،  چه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

  ميزان خواهد بود؟
  اي، كدام است؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

  »به ميليون و ميليارد ريال استارقام «توجه: 
 400,662، ج) 040,101، ب) 65) الف) 2  400,626، ج) 040,101، ب) 60) الف) 1

 400,626، ج) 400,110، ب) 65) الف) 4   400,662، ج) 400,110، ب) 60) الف) 3
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 محل انجام محاسبات

دستگاه به ارزش  750ة كارمند و توليد ساليان 4با » بنگاه اقتصادي«يك ة عملكرد ساليانة با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيج -34
  ريال، كدام است؟ 000,300هر يك 

 ريال 000,000,4 ماهيانه معادل ةاجار 1

 ريال 000,200 هر فرد معادلة حقوق متوسط ماهيان 2

 ريال 000,450,4 خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3

 كارمندانة ن% حقوق ساليا12معادل  استهلاكة هزين 4

 ضرر يا زيان 000,897,116) 2    ضرر يا زيان 000,798,116) 1

 سود يا منفعت 000,897,161) 4  سود يا منفعت 000,798,161) 3

 هاي مختلف است، با توجه به آن: نمودار زير، بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت -35

10,الف) در قيمت:    ، كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي چقدر است؟ريال 000
  ترتيب مقدار مازاد تقاضا و كمبود تقاضا چيست؟ ريال، به 9000ريال و  6000ب) در قيمت: 

  رسد و مقدار آن كدام است؟ ج) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي
  شود؟ كننده مي له بين عرضه و تقاضا و هماهنگي رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرفد) كدام عامل موجب از بين رفتن فاص

5000
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50 15 20 25 30

D

S

ريال�ال) (به ريال�ال)ق
چمت (به ق
چمت

تقاضا و عرضه تقاضامقداريال و عرضه مقداريال


لو)� 
لو)(به�   (به
300,ـ  30و  10000، ج) 10ـ  20، ب) 15الف)  )1   ريال 7000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 000
105,ـ  15و  7000، ج) 20ـ  10، ب) 15الف) ) 2   ريال 7000ريال به  8000د) كاهش قيمت از ، 000
105,ـ  15و  7000، ج) 20ـ  10، ب) 30الف) ) 3   ريال 7000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 000
300,ـ  30و  10000، ج) 10ـ  20، ب) 30الف) ) 4   ريال 7000ريال به  8000، د) كاهش قيمت از 000

 است؟ مطرح شده» گزينه«درست و كامل دو پرسش زير در كدام  پاسخ - 36

گيرد، زيرا رونق اقتصـادي   صورت مي«. . . . . . . » هدف،  منظور رسيدن به ها براي فراهم آوردن شرايط رونق اقتصادي به الف)كوشش دولت
  شود. مي«. . . . . » سبب 

  است؟ ، تأكيد شده»نكته«ران بر كدام قانون اساسي جمهوري اسلامي اي» پنجاهم«ب) در اصل 
  » فقر«كن كردن  ، ب) تلاش براي ريشه»رفاه«و افزايش » بيكاري«كاهش  ـ» توزيع درآمد«) الف) بهبود وضعيت 1
  افزايش اشتغال و ايجاد رفاه مادي براي عموم مردم، ب) توجه به شأن و منزلت انسان ـ اقتصادية ) الف) رشد و توسع2
  نسلي عدالت بينو » راپايدة توسع«تر، ب)  هاي توليدي و تمايل به استخدام نيروي كار بيش گسترش فعاليت ـ كامل ) الف) اشتغال3
  اندوزي حرام   در عين مبارزه با ثروت» مالكيت«اقتصادي ب) مشروع بودن ة رشد و توسع ـ» بيكاري«) الف) مبارزه با 4

دلار و در  A  ،8دلار باشد و هزينة توليد هر كيلوگرم كاكائو در كشور B ،9دلار و در كشور  A  ،7اگر هزينة توليد هر كيلوگرم قهوه در كشور -37
ترين  دلار هزينه داشته باشد، مناسب 1يا بالعكس،  Bبه كشور  Aدلار باشد و حمل و نقل هر كيلوگرم قهوه يا كاكائو از كشور  B ،5كشور 
 ن كشورها، كدام است؟ براي اي براساس اصل مزيت مطلق ريزي تجاري برنامه

  كاكائو توليد كند و كالاي ديگر را از كشور ديگر وارد كند. B، قهوه و كشور A) كشور 1
  ديگر را از كشور ديگر وارد كند. كاكائو توليد كند و كالاي  A، قهوه و كشور Bكشور  )2
  وارد كند.   Bكاكائو را توليد و قهوه را از كشور  A، هر دو كالا را توليد كند اما كشور B) كشور 3
  وارد كند.   Aكاكائو را توليد و قهوه را از كشور  Bليد كند اما كشور ، هر دو كالا را توA) كشور 4

forum.konkur.in



  10 صفحة:  انساني دوازدهماختصاصي   99 فروردين 15 غيرحضوري آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 نمايد؟ رخ مي» اتفاق زير«در كدام شرايط  -38

سطح «حفظ شود، اين » ربازا«از بين برود و تعادل در » عرضه و تقاضا«ميان ة يابد كه در آن فاصل تا سطحي ادامه مي» افزايش قيمت«
  است.» ت تعادليقيم«همان » قيمت

  به وجود آيد.» مازاد عرضه«بالا برود و » قيمت تعادلي«قيمت از سطح » بازار«) وقتي در 1
  تر باشد. پايين» قيمت تعادلي«افتد و قيمت از سطح  اتفاق مي» كمبود«) هنگامي كه در بازار 2
  به فروش برسانند.» تر پايين«موفق نشوند كالايشان را بفروشند و حاضر شوند آن را با قيمتي   »توليدكنندگان«) موقعي كه گروهي از 3
  از توليد خود بكاهند.» توليدكنندگان«مقدار خريد خود را افزايش دهند و از سوي ديگر » كنندگان مصرف«سو  كه از يك ) زماني4

  از نظر وضعيت معيشتي:» يافته و در حال توسعه كشورهاي توسعه«ين شده در جدول و تفاوت موجود ب با توجه به اطلاعات ارائه -39
  جدول زير است؟» جاهاي خالي«پاسخ درست و كامل » 2و  1رديف «الف) كدام گزينه به ترتيب 

  چه ميزان بوده است؟» سودان«و در كشور » سوئيس«ميلادي: توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور  2015ب) در ضمن در سال 

 گروه كشورها بترتي
درآمد سرانه 

 »ساليانه«

و مير  متوسط نرخ مرگ 
 نفر) 1000نوزادان (در هر 

اميد به زندگي متوسط 
 در بدو تولد

متوسط درصد نرخ 
 سالان سوادي بزرگ با

 1رديف 
 ةكشور با توسع 43

 انساني ضعيف

تر از  كم
»……« 

 %1/57 سال» ……« 4/89

 2رديف 
 ةتوسعكشور با  49

 انساني زياد

بالاتر از 
»……« 

 سال 5/80 6
» ……«نزديك به 

 درصد

35,سال ـ  40دلار ـ  1200) الف) 1 41,ب) بيش از  80دلار ـ  000   دلار. 282دلار ـ حدود  250
40,سال ـ  5/60دلار ـ  1600) الف) 2 80,ب) بيش از  100دلار ـ  000   دلار. 221دلار ـ حدود  675
35,سال ـ  50دلار ـ  1200) الف) 3 80,ب) بيش از  70دلار ـ  000   دلار. 221دلار ـ حدود  675
40,سال ـ  5/60دلار ـ  1600) الف) 4 40,ب) بيش از  100دلار ـ  000   دلار. 282دلار ـ حدود  000

 پاسخ درست سؤالات زير است؟» گزينه«كدام  -40

جا  در اين(مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري  )جا بانك در اين(قراردادي است كه در آن يكي از طرفين قرارداد » …«الف) 
  را در زمان معين بازپس دهد.  شود كه عين مال يا قيمت آن گيرنده متعهد مي كند. ودر مقابل قرض واگذار مي )مشتري بانك

 دهد تا در آن كشاورزي كند، در نهايت طبق اين قرارداد، بانك زمين، مشخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار مي» …«ب) 
  شود. سود حاصل بين دو طرف تقسيم مي

به  نقدي يا جنسي خود را ةسرماي» از جمله بانك«ه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي قراردادي بازرگاني است ك» …«ج) 
  آميزند. درهم مي» سود«و به منظور ايجاد » مشاع«شكل 

  كند. مي» خريد پيش«ها را  بنگاه ةبانك، محصولات توليدي آيند» …«د) 
  لف) الف) جعاله، ب) مساقات، ج) مشاركت مدني، د) معاملات س1
  ) الف) جعاله، ب) مزارعه، ج) مشاركت حقوقي، د) معاملات سلم2
  الحسنه، ب) مزارعه، ج) مشاركت مدني، د) معاملات سلف ) الف) قرض3
  الحسنه، ب) مساقات، ج) مشاركت حقوقي، د) معاملات سلم ) الف) قرض4
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  ؟نيستويژگي سبكي زير در كدام بيت مشهود  -41
  ».روي آوردن به مفاهيم انتزاعي در شعر دورة انقلاب اسلامي آشكار است«
  ها وطن گمشدگان است از خويش برون گمشدة خويش مجوييد / در خانة دل) 1

  از فراز قلة انديشه آمد پير عشق / تا به رقص آرد زمين از بادة شبگير عشق) 2
  گ هرگز به حريم حرمت راه نيافت / هر كجا ديد نشاني ز تو چالاك گذشتمر) 3
  سان سپهري يكي حصار بهر تو ز نو افكنده چون بهشت / در پيش او به زباغي ) 4

  ؟نيستدر منظومة زير كدام ويژگي مشهود  -42
ز هر دريچه تافت / روزي كه گونه و لب ياران روزي كه بازوان بلورين صبحدم / برداشت تيغ و پردة تاريك شب شكافت، / روزي كه آفتاب ا«

انگيز  سوي بهارهاي دل ها / ها و بوسه ها و غزل گشته بازيافت، / من نيز باز خواهم گرديد آن زمان / سوي ترانه نبرد / رنگ نشاط و خندة گم هم
  »فشان / سوي تو، / عشق من گل
  دن تفكّر شاعر) زميني و دنيوي بو2  شكني در قالب شعر و موسيقي ) سنت1ّ
  ) صميمانه بودن لحن شاعر4  ) جديد و نو بودن صور خيال و تصاوير شعري3

  شود. يافت مي … جز بهها  در متن زير همة ويژگي -43
معناست. تكليف، حركت و مبارزه براي حاكميت  مقصد ما فتح سرزمين نبود، مقصد ما جلب رضاي خدا بود؛ و در اين مقصد، شكست، بي«

اين است كه نفس اين مبارزه پيروزي است نه به مقصد رسيدن يا نرسيدن. ظاهر جنگ دو چهره بيشتر ندارد؛ چهرة اول  دين خداست. مهم
شود و آن پيروزي مظلـوم و   نشيني و شكست. اما محتوا و روح جنگ، همواره در يك چهره خلاصه مي چهرة دوم، عقب ،پيشروي و پيروزي

  »م و متجاوز.خواه و شكست و خذلان طرف ظال عدالت
  فرهنگ ايثار از استقبال) 2    عدالتي مبارزه با بي) 1
  انعكاس چهرة دين و دينداري) 4    گرايانه تفكّر انسان) 3

  ؟نداردكدام ويژگي سبكي با متن زير همخواني  -44
و فك و فاميل را نذري داد.  اي را زمين زد و تمام در و همسايه به دنيا كه آمد پدرش النگوهاي عروسي مادرش را فروخت. قوچ چاق و چله«

اش تمام دار و ندارشان را فروختند تا توانستند  وقتي سيزده سالش بود كيف پول مادرش را دزديد. در هفده سالگي يك نفر را كشت. خانواده
را بكشد تا با پول  كرد كسي او خواب شده بود و مادرش شب و روز دعا مي دية دخترك را بدهند. وقتي بيست سالش بود يك تزريقي خيابان

اش بتواند دختران دم بختش را شوهر بدهد. در يك شب برفي زير يك پل به قتل رسيد، قاتلش جوان معتادي بود كه هفت روز بيشتر  ديه
  »در زندان دوام نياورد.

  توجه به مضامين اجتماعي) 2    نويسي ساده) 1
  ايجاز) 4  نويسي هاي جديد داستان دوري از سبك) 3

  ؟است متفاوتها  شعر نيمايي با ديگر گزينهم وزن كدا -45
  پير از روزگاراني غبارآلود / سالخوردي جاودان مانند پوستيني ژنده دارم من / يادگاري ژنده) 1
  زندگي كردن براي مرگ/ يا آنك  و برگ / مرگ را جستن براي زندگيزين درختستان بار / خواهي  تا كدامين را تو مي) 2
  برخورد نگاه و قفس و آينه بود ةاية دانايي بود / باغ ما جاي گره خوردن احساس و گياه / باغ ما نقط) باغ ما در طرف س3
  سوزي نبود / اين شب است آري شبي بس هولناك آب و نان / و آن چه بود آش دهن خانه خالي بود و خوان بي) 4

  شناسي دورة معاصر  سبك
  و انقلاب اسلامي

  وزن در شعر نيمايي
  111تا  95هاي  صفحه
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  ست.پاية آوايي مقابل شعر در آن به كار رفته ا … جز بهها  در همة گزينه - 46

  هاي نان / بر ماهيان خرد و كلان هديه كرده است (مفاعيل) تصوير تابناك هزاران ستاره را / چون خرده) 1

  ها فرو مرده است (مفاعيلن) چه غم گر چلچراغ ماه بزمم را نيارايد / شبي دارم كه در آفاق تاريكش / تمام روشنايي) 2

  گشتم عجين (فاعلن) نهادم در نشيب / وز حرارت با عرق از بلندا رو) 3

  ل)عديدم كه در زندان تاريك فراموشي / در چار ديوار شب غربت / چندان گرفتارم (مستف) 4

  باشد. در كمانك مقابل آن صحيح مي …بيت  جز بهنام بحر عروضي همة ابيات  -47

  نصيحت گوش كن كاين در بسي به / از آن گوهر كه در گنجينه داري (هزج مسدس محذوف)) 1

  زل دادست ما را ساقي لعل لبت / جرعة جامي كه من مدهوش آن جامم هنوز (رمل مثمن محذوف)در ا) 2

  كنان در هوا و هوس / گذشتيم بر خاك بسيار كس (متقارب مثمن سالم) تفرجّ) 3

  زنم (رجز مثمن سالم) زنم / دست شفاعت هر زمان در نيكنامي مي عمريست تا من در طلب هر روز گامي مي) 4

  ؟رمل مثمن سالم استم بيت وزن كدا -48

  عشوه دادند كه بر ما گذري خواهي كرد / ديدي آخر كه چنين عشوه خريديم و برفت) 1

  معشوق بر اين كار داشت ةگفتمش در عين وصل اين ناله و فرياد چيست؟ / گفت ما را جلو) 2

  بودما خاك در پير مغان خواهد  نام و نشان خواهد بود / سر  مي تا ز ميخانه و) 3

  ها بسيار دارد كه گه عزّت دهد گه خوار دارد / چرخ بازيگر از اين بازيچه روزگار است اين) 4

 روي كدام مصراع به تمامي درست است؟ نام وزن روبه -49

  )رمل مثمن سالم( ) عشق هرجا شويد از دلها غبار رنگ را1

 )هزج مثمن محذوف( ) همي دارد خمارم در بلاها2

  )متقارب مثمن محذوف( كن ميان را  ويكه داري ق  ) به عجزي3

  )رجز مثمن سالم( پردازي چرا ) اي غافل از رنج هوس آيينه4

  ؟است متفاوتفكري با ساير ابيات  يمضمون كدام گزينه از نظر قلمرو -50

1 (كني خارا / چو تو كشُتست بسي كوهكن اين شيرين  در اين كوه يدبه چه ام  

  اي ز چشمة نوشت چشم و دل چراغاني/  خلوتم چراغان كن اي چراغ روحاني) 2

  ها را منور كرد، خورشيدي / چو در دل پرورانيدي گلِ معني، گلستاني چو نورت تيرگي) 3

  ها منگر، خاطر شكسته بسي است / عروس دهر چو شيرين و خلق فرهادند به چهره) 4
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)1علوم و فنون ادبي (   

  
  

  روند. شمار مي دف ادبيات بهمصداق مناسبي براي مفهوم و ه …گزينة  جز بهها  ابيات همة گزينه -51

  ؟داري چون كني پنهان تو چنگ  / دست ؟داري چون كني خود را تو لنگ  پاي) 1

  چو طشت سرنگون / وز شفق اين طشت هر شب غرق خون هست گردون هم) 2

  جاني داشت بر جانان فشاند اين بگفت آن ماه و دست از جان فشاند / نيم) 3

  جا ز دست بارگي آن ست / شيخ شد يكآن صنم را ديدمي در دست و م) 4

  از كاربردهاي زباني اين سبك وجود دارد.هايي  نشانه …گزينة  جز بهها  هاي شعر سبك خراساني، در همة گزينه با توجه به ويژگي -52

  يكي گفت سالار خواليگران / همي نالد از شاه وز مهتران) 1

  ون تار و پودبه شهر اندر آواي رود و سرود / به هم بركشيدند چ) 2

  نگردد پراگنده مويت سپيد / ز گيتي سپيدي كند نااميد) 3

  كجا عقل يا شرع فتوا دهد / كه اهل خرد دين به دنيا دهد) 4

  آيند. حساب مي هايي از نثر دورة ساماني به نمونه …گزينة  جز بهها  عبارات همة گزينه -53

  خود با ياران برنشين و برو و مرا با اين لشگر بگذار.هاي شاهانة خويش بيرون كن و مرا ده و  گفت: همه جامه) 1

  ها رعيت، پس چون نگاه كرده آيد، اصل ستون است. خيمة مسلماني ملك است و ستون پادشاه و طناب و ميخ) 2

  رده بود.اي آمد از جانب پارس كه در آتشكده آتش بمرد و مدت هزار سال گذشته بود تا آن آتش نم پس چون روز پنجم بود نامه) 3

  نوروز نخستين روز است از فروردين ماه و از اين جهت روز نو نام كردند زيرا كه پيشاني سال نو است.) 4

U«تقطيع هجايي كدام مصراع مطابق  -54 U U U          «؟است  

  گر قاب قوس خواهي دل راست كن چو تيري) 2  مرغان آبي را چه غم تا غم خورد مرغ هوا) 1

  ها اي صوفيان عشق بدريد خرقه) 4  مع از اين مجلس صد شمع بگيرانديك ش) 3

  ؟متفاوت است ة ابياتدر كدام بيت قاعدة قافيه با بقي -55

  رغ را / كو به غير وقت جنباند درآسر بريدن واجب آيد م) 1

  گو / اين همه االله را لبيك گو) گفت شيطان آخر اي بسيار2

  با روستايي آشنا) اي برادر بود اندر مامضي / شهريي 3

  هنگام درو و مزرع سبز فلك ديدم و داس مه نو / يادم از كشتة خويش آمد) 4

  كل كتاب
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  هاي زير درست رعايت شده است؟ كدام خط عروضي در نوشتن مصراع - 56

  سست و بقَللُعتَ ، رنجِ سوه نِييع، رنج تعلق است و بس: ذوق تَ ) ذوق تعين هوس1

 راديوانه ب از دلِ و ش س نالِفَنَ يوانه برآ: يك د) يك دو نفس ناله شو و از دل د2

   اي  شتذَق گُعللُتَ همِو گر زِ : يك گا م اي ) يك گام اگر ز وهم تعلق گذشته3

  رور دگَ ش ماريست افسونخَر باغيست طاوسِ :گر در او ) باغي است طاووس رخش ماري است افسون4

  ؟شود تماماً يافت مي» تشبيه -كنايه  -ايهام تناسب  -كرار ت - همسانجناس «هاي  در كدام بيت آرايه -57

  ِ دوش ام امشب ز پريشاني آشفتهتو را ريخته ديدم بر دوش / خاطر دوش گيسوي) 1

  ام تا مهر ماه چهرة تو در دلم نشست / از مهر و ماه مهر به كليّ بريده) 2

  چين گيردتو  بيني رخچين گر به تيغ بگشايي / چو تيغ مرگ بدر ز روم تا ) 3

  دوش سيلاب غمت تا به سر زانو بود / امشب اي دوست چه تدبير كه بگذشت ز دوش) 4

  ؟در كدام ابيات موجود است» آرايي، مجاز، موازنه، تشبيه، جناس واج«هاي  ترتيب آرايه به -58

  الف) بيدلان را سخني از رخ دلبر گفتند / بلبلان را خبري از گل نسرين دادند

  چين دادند / مژدة آمدن آن صنم چين دادند  شكن طرّة شب ب) دوش چون در

  ج) عطر مجنون همه از سنبل ليلي سودند / كام خسرو همه از شكر شيرين دادند

  د) سوز پروانه دگر در دل شمع افكندند / مهر اورنگ به گلچهر خور آئين دادند

  دادند اندام به رامين هـ) خضر را آگهي از آب حيات آوردند / نامة ويس گل

  د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب) 2    الف ـ هـ ـ ج ـ د ـ ب) 1

  هـ ـ ج ـ ب ـ الف ـ د) 4    ب ـ هـ ـ ج ـ الف ـ د) 3

  ؟نداردكمانك مقابل آن مطابقت  باهاي كدام بيت  آرايه -59

  ) مگر به خويش دلالت كني مرا، ورنه / شده است خشك چو سنگ نشان دليل از تو (تشبيه ـ اشتقاق)1

  اش كه آب آتش برد / خاك بر دست آب و آتش ريخت (جناس ـ تشبيه) مهر روي) 2

  مجاز) -آرايي  بينم (واج بينم / عجب مستي است كش پيوسته در محراب مي مدام آن نرگس سرمست را در خواب مي) 3

  ـ جناس) ل و جام مي، گوران نهادستند پي / بر جاي چنگ و ناي و ني، آواز زاغ است و زغن (سجع مطرفجاي رط بر) 4

  ؟مفهوم كدام گزينه در عبارت زير برجسته است - 60

و بد اتّفاق افتد و ديدة دشمنان يكي را از دوستان گفتم: امتناع سخن گفتنم به علّت آن اختيار افتاده است كه غالب اوقات در سخن نيك «

  »آيد. جز بر بدي نمي

  تأكيد بر خاموشي و سكوت) 2    پرهيز از غيبت كردن) 1

  گيري دعوت به گوشه) 4    جو ا دشمن عيبمدارا ب) 3
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)3( عربي زبان قرآن   
  
  

 ) :۶٣ـ  ۶١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة(  

  !»:مِن النّاس مَن يَرجو رَحمةَ اللهِ وَ يَعبدُه عبادَةَ المؤمنينَ وَ يَخافُ عذابَه خوفَ الخاشِعينَ « - 61

  ترسد! كنندگان از عذابش مي چون خشوع كند و هم همانند مؤمنان عبادت مي) از ميان مردم كسي هست كه به رحمت خدا اميد دارد و او را 1

  شوند! و مانند خاشعان از عذاب وي ترسان مي دنپرست ) برخي از ميان مردم، به رحمت خدا اميد دارند، قطعاً او را مثل مؤمنان مي2

  ترسد! كند و با خشوع از عذاب وي مي دت مي) از بين مردم كسي هست كه به رحمت الهي اميد دارد و او را با ايمان عبا3

  ) كساني از بين مردم به رحمت خدا اميدوارند كه او را با ايمان عبادت كنند و خاشعانه از عذاب او بترسند!4

  »:أعطی المدير جائزة للتّلميذ المثالیّ أمس لأنّه إجتھد فی الدّروس اجتھاداً کثيراًً◌!« - 62

  ها تلاش كرده بود! نش آموز نمونه اعطاء نمود، چرا كه او بسيار در درساي را به دا ) ديروز مدير جايزه1

  نمود! ها فراوان تلاش مي آموزان منتخب تقديم كرد، چون در درس اي را به دانش ) روز گذشته آقاي مدير جايزه2

  تلاش نمودند!هايشان  ها بسيار در درس آموزان برتر اعطا كرد، چرا كه آن ) مدير ديروز جوايزي را به دانش3

  هايش تلاش فراواني كرد! آموز برتر اعطاء نمود، چون او در درس اي را به دانش ) روز گذشته مدير جايزه4

   :الخطأعيّن  - 63

  اي فراخوانده است! كه دوستم مرا به مهماني استرسيده  )خبر(به من ) قد بلغنَی أنّ صديقی دعانی إلی مأدبة!: ١

به الوالدانِ ٢   كنند، زمان ادبش نخواهد كرد! كسي كه پدر و مادر ادبش ميلن يؤدّبه الزّمن!:  ) إنّ الذّی يؤدِّ

ه!: ٣   برد! انديشي پناه مي هاي دشمنش به چاره گاهي انسان براي رهايي از نيرنگ) قد يلجأ الإنسان إلی حيل للتخّلصّ من خداع عدوِّ

  ان را در كارهاي مهمي كه دوست داريد با درستي ياري دهيد!ت فرمانده) أعينوا قائدَکُم بسِداد في أمور مهمّة تحبوّنَ!: ٤

  ؛ الجملةُ تَدلُّ علی ......!»ما أظلَمَ الإنسانَ للطّبيعَةِ فی نَشاطاتهِِ!« - 64

ب )٤  بيانِ الحالةَ )٣    التأّکيد) ٢  الکَثرة) ١   التعّجُّ

  حسبَ التّوضيحاتِ: الخطأعيِّن  - 65

  ) المَأموم: المَتبوع أو الذّی يتََّبع الأوامِرَ!٢  مِن أعدائِه! ) الفأَرَة: حيوانٌ صَغيرٌ يحُسَبُ القِطُّ ١

 ) السَّلامُ: التوّافقُ و المُسالمَة و إنهاءُ الخُصومَة!٤  ) الذُّريَّة: أولادُ الإنسان أو نسَلهُُ!٣

نةِ ظامالطَّبيع 

   4  درس
  70تا  53هاي  صفحه
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  » لا شیءَ أحقُّ بالسّجنِ من اللِّسانِ!«عيِّن الصّحيحَ فی المَفھوم:  - 66

  / عيب و هنرش نهفته باشدتا مرد سخن نگفته باشد  )1

  ) إنَّ لسانَ الشخصِ مَسجونٌ، مادامَ لا يتکلَّمُ به!٢

  ) اللسّان جِرمُه صغيرٌ وَ جُرمُه کبيرٌ!٣

  ) زبان در دهان خردمند چيست / كليد در گنج صاحب هنر4

رفيِّ وَ  - 67 حيحَ في التّحليلِ الصَّ : عَيِّن الصَّ بْ «  المَحَلِّ الإعْرابيِّ مَنُ!مَنْ لَمْ يُؤَدِّ بْهُ الزَّ   »هُ الْوالدِانِ صَغيراً يُؤَدِّ

  منصوبٌ  ) صَغيراً: اِسم، مُفْرَدٌ، مُذَکَّرٌ، نکَِرَةٌ ، مُعرَبٌ/ مفعولٌ و١

فٌ بأِل، مُعْرَبٌ / فاعلٌ و٢ مَنُ: اسِم، جَمْعُ تکَسيرٍ، مُعرََّ مةِ      ) الزَّ   مَرفوعٌ بالضَّ

فٌ بأِل، مُعْرَبٌ / فاعل و) الْوالِدانِ: اسِمُ فاعلٍ، مُثـَنَّی٣   » انِ «في » ا«مرفوع بـِ  ، مُذَکَّرٌ، مُعرََّ

/ الَْجُمْلةُ فِعليةٌّ ٤ بْ: فِعلٌ، مُضارع، مُفْرَدٌ مُذَکَّرٌ غائبٌ، ثلاُثيٌّ مزيدٌ مِن بابِ تفَعيل، مَجهولٌ، مُتعَدٍّ   وَ شَرطيةٌّ  ) يؤَُدِّ

  :ن المَصدر لرِفع الشّکِّ عَن وقوعِ الفعلِ عيِّ  - 68

    !الأب الحَنون إنَّ المُعلِّم يرُبیِّ هؤلاء اليَتامَی ترَبيةَ ) ١

  !إن غيَّرت نفسَک تشُاهد تغَييراً فی العالمَِ ) ٢

  !إن تسُاعِدونی مُساعدَةً اوُاصِل طَريقی دون تعََب) ٣

  !طَويلةً  مُجادلةًَ جادِلوا الجاهِلَ يا أيُّها العلماء لا تُ ) ٤

  :  لَه حروفٌ زائدةٌ  ليسَ  المَفعول المطلق عيِّن - 69

  إجتنبتُ عن الذّنوب التّی تنزل البلاء إجتِناباً!) ١

ر فی مَشاکلِه تفکُّراً عَميقاً!) ٢   علی کلّ تلميذ أن يفُکِّ

    لعَلَّ الأصدقاء يصَبرونَ علی ما أصابهَم صَبراً جَميلاً!) ٣

  !الأغنياء أحسَنوا إلی مَساکين المَدينة إحسانَ الخالِصينَ ) ٤

 العبارة الّتي جاءَ فيھا المصدر لرفع الشكّ: عيِّن  -70

  ) عندما توََقَّفَ النبيّ (ص) و شاهَد لعَبَ الأطفال كان فرَِحاً.١

رّ عمل العلانية فكان برِّاً.٢   ) الذّيَ يعَْمَلُ في السِّ

  ) اسُْتشُْهِدَ صديقي في الحرب اسْتشهاداً فكانَ مؤمناً بالِله الرّحيم٣

  يعيش في الدنيا عيش الفقراء.) الذّي كان بخيلاً ف٤
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

 آغاز شد. …وزيري  در زمان نخست 1340در سال  …هاي اصلاحي رژيم پهلوي با عنوان  نخستين مرحلة برنامه -71

  انقلاب سفيد ـ اسداالله علم) 2    اصلاحات ارضي ـ علي اميني) 1
  اصلاحات ارضي ـ اسداالله علم) 4    انقلاب سفيد ـ علي اميني) 3

 ؟اي عنوان كردند نامه آغاز شد و ايشان پيامد اين مصوبه را چه مسئله كدام تصويب بهلة فعاليت سياسي امام خميني (ره) با اعتراض اولين مرح - 72

  تصويب قانون كاپيتولاسيون ـ تضعيف اسلام) 1
  در ايران ها ييي و ولايتي ـ حضور گستردة آمريكاهاي ايالت نامة انتخابات انجمن تصويب) 2
  قانون كاپيتولاسيون ـ افزايش قدرت رژيم شاهتصويب ) 3
  هاي ايالتي و ولايتي ـ افزايش حضور بهائيان در حكومت نامة انتخابات انجمن تصويب) 4

 ؟را برعهده داشتاصلاحات آمريكايي در ايران  وزير، مأموريت اجراي كدام نخست -73

  جمشيد آموزگار) 2    اسداالله علم) 1
  امامي يفجعفر شر) 4    اميرعباس هويدا) 3

 ؟تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند كدام ماجرا،امام خميني (ره) پس از  -74

  تصويب قانون كاپيتولاسيون) 1
  پرسي انقلاب سفيد ) مطرح شدن همه2
  1342سركوب قيام خونين پانزده خرداد سال ) 3
  1342حمله به مدرسة فيضية قم و طالبية تبريز در نوروز سال ) 4

 ؟لفت صريح امام خميني (ره) با چه چيز، حكومت پهلوي را به وحشت انداخت و رژيم پهلوي در برابر آن به چه اقدامي متوسل شدمخا -75

  هاي ايالتي و ولايتي ـ تبعيد امام به تركيه لايحة انجمن) 1
  ماه دهقانون كاپيتولاسيون ـ حصر امام به مدت ) 2
  تركيهقانون كاپيتولاسيون ـ تبعيد امام به ) 3
  ماه دههاي ايالتي و ولايتي ـ حصر امام به مدت  لايحة انجمن) 4

 ؟نيستهاي اقتدارش  كدام مورد از اقدامات حكومت پهلوي براي تقويت و تحكيم پايه - 76

  منحل كردن احزاب موجود) 2  هاي دوهزار و پانصد سالة شاهنشاهي  برگزاري جشن) 1
  هجري شمسي مجاي تقوي تاريخ شاهنشاهي به جايگزين كردن) 4    گذاري برگزاري جشن تاج) 3

 ؟ندمبارزة مسلحانه و ترور سران حكومت پهلوي را محور كار خود قرار داد ،كدام گروه پس از تبعيد امام خميني (ره) -77

  هاي مؤتلفة اسلامي هيئت) 2    هاي فدايي خلق سازمان چريك) 1
  حزب ملل اسلامي) 4    سازمان مجاهدين خلق) 3

 ؟وزيري منصوب شد و چه مأموريتي يافت كسي به نخست پس از هويدا چه -78

  ارتشبد ازهاري ـ ايجاد فضاي باز سياسي) 2  آموزگار ـ برقراري حكومت نظاميجمشيد ) 1
  ارتشبد ازهاري ـ برقراري حكومت نظامي) 4  آموزگار ـ ايجاد فضاي باز سياسي جمشيد )3

 ؟وزيري بركنار كرد تجمشيد آموزگار را از نخس ،شاه ،اي در نتيجة چه حادثه -79

  اي نسبت به امام خميني (ره) گسترش قيام در اعتراض به انتشار مقاله) 1
  سركوب تظاهرات دانشجويان در مقابل دانشگاه تهران) 2
  آقا مصطفي مرگ مشكوك دكتر علي شريعتي و حاج) 3
  سركوب هولناك اعتراض مدرسة فيضيه در قم) 4

 ؟نبودت كدام كشور حاضر به پذيرش امام خميني (ره) كه قصد عزيمت به اين كشور را داشتند، گيري انقلاب اسلامي، دول پس از اوج -80

  كويت) 4  يمن) 3  بحرين) 2  عراق) 1

   10درس 
  136تا  125هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟شوند لرزه، جاهاي خالي زير، با كدام عبارات تكميل مي دربارة نحوة ايجاد و تكرار زمين -81

  .لرزه زمين ←ها  حركت گسل ←ها  ايجاد گسل ←» …« ←ت به هم حركات صفحات نسب ←ة فوقاني تمواد در گوشحركت همرفتي 

هاي قديمي  تشكيل گسل در محل گسل ←» …« ←» …« ←جايي گسل  جابه ←صورت ناگهاني  ها به ها در امتداد گسل شكستن سنگ

  .لرزه تكرار زمين ←

  بارة انرژيكشيدگي و فشردگي پوستة زمين ـ آزادشدن انرژي ـ تداوم حركت صفحات و تجمع دو) 1

  كشيدگي و فشردگي پوستة زمين ـ تداوم حركت صفحات و تجمع دوبارة انرژي ـ آزادشدن انرژي) 2

  آزادشدن انرژي ـ تداوم حركت صفحات و تجمع دوبارة انرژي ـ كشيدگي و فشردگي پوستة زمين) 3

  ارة انرژيآزادشدن انرژي ـ كشيدگي و فشردگي پوستة زمين ـ تداوم حركت صفحات و تجمع دوب) 4

 ؟است، هريك از موارد زير مربوط به كدام مفهوم ترتيب به -82

لرزه  كه زمين اي مقدار انرژي«، »دهندة ليتوسفر واحدهاي تشكيل«، »شود شده در سنگ براي نخستين بار آزاد مي اي كه انرژي انباشته نقطه«

  .»اي از سطح زمين كه روي كانون زلزله قرار دارد ناحيه«و » كند آزاد مي

  لرزه زمينلرزه ـ صفحه ـ شدت ـ مركز سطحي  كانون زمين) 1

  ـ صفحه ـ بزرگي ـ كانون زلزله لرزه  زمينمركز سطحي ) 2

  لرزه ـ صفحه ـ شدت ـ كانون زلزله مركز سطحي زمين) 3

  لرزه زمينلرزه ـ پليت ـ بزرگي ـ مركز سطحي  كانون زمين) 4

 ؟كم و زياد است ،ترتيب بهخطر زلزله  ،ناطقلرزه، در كدام م با توجه به كمربندهاي زمين -83

  آسياي جنوب شرقي ـ مركز اقيانوس آرام) 2  شمال قارة آسيا ـ اقيانوس منجمد جنوبي) 1

  غرب آمريكاي جنوبي ـ مركز اقيانوس اطلس) 4  شرق آمريكاي شمالي ـ شرق قارة آفريقا) 3

 داشته است؟هاي پنجاه سال اخير ايران،  ترين زلزله كدام زلزله بيشترين ميزان تلفات را در ميان مهم -84

  ) دشت بياض4  ) طبس3  ) بم2  ) رودبار1

 ؟درست است ،كدام عبارت دربارة آبدهي رود -85

  ر ساعت است.بگويند كه واحد آن مترمكعب  آبدهي (دبي) مي ،كند به سرعت آبي كه در زماني مشخص از يك مقطع رود عبور مي) 1

  گويند كه واحد آن مترمكعب بر ثانيه است. آبدهي (دبي) مي ،كند از يك مقطع رود عبور مي به سرعت آبي كه در زماني مشخص) 2

  گويند كه واحد آن مترمكعب بر ثانيه است. آبدهي (دبي) مي ،كند به حجم آبي كه در زماني مشخص از يك مقطع رود عبور مي) 3

  گويند كه واحد آن مترمكعب بر ساعت است. بدهي (دبي) ميآ ،كند به حجم آبي كه در زماني مشخص از يك مقطع رود عبور مي )4

   5درس 
  99تا  81هاي  صفحه
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 ؟شمارد درستي برمي هاي دشت سيلابي را به كدام گزينه ويژگي - 86

شـدن بسـتر    هاي پست و هموار مجاور رود است كه همواره از آب پوشيده شده و كمتر خشك دشت سيلابي يا بستر سيلابي در واقع زمين) 1

  شود. آن مشاهده مي

سنگ)، كمتر داراي  شدن از رسوبات آبرفتي (رس، شن و قلوه شود، به دليل پوشيده بي كه در زمان طغيان رود از آب پوشيده ميدشت سيلا) 2

  امكان كشت محصولات كشاورزي است.

رايط نيز همواره شاهد جريان مقداري آب هست كه همين امر امكان كشاورزي در همة مناطق داراي اين ش ـ خشكدشت سيلابي در دورة ) 3

  سازد. را فراهم مي

سالي در برخي مناطق امكـان   دشت سيلابي رود در اغلب ايام سال خشك است. سطح آن از رسوبات آبرفتي پوشيده شده و در دورة خشك) 4

  كشت محصولات كشاورزي فراهم است.

 ؟خيزتر است سيل ،كدام شكل حوضة آبخيز -87

  پرشيب گرد و ) 4  دراز و كشيده) 3  شيب دراز و پر) 2  شيب گرد و كم) 1

 ؟شود و نتيجة اين امر چيست چرا از بين بردن پوشش گياهي در حوضة آبخيز موجب تشديد سيل مي -88

  كاهش نفوذپذيري خاك ـ افزايش سرعت رواناب حاصل از بارش) 1

  نفوذپذيري خاك ـ كاهش سرعت رواناب حاصل از بارشافزايش ) 2

  اصل از بارشكاهش نفوذپذيري خاك ـ كاهش سرعت رواناب ح) 3

  افزايش نفوذپذيري خاك ـ افزايش سرعت رواناب حاصل از بارش) 4

 ؟لغزش درست است از عبارات زير دربارة زمين چه تعداد -89

  ها دارند. ها بيشتر است، تأثير بيشتري در ناپايداري دامنه ها كمتر اما مدت آن هايي كه شدت آن الف) بارش

  ها است. ترين نوع لغزش دامنه فراوان ها از ب) لغزش حاصل از زيربري رودخانه

  بيشتر است. ،اند ج) احتمال وقوع لغزش در مناطقي كه پوشيده از درختان يا گياهان متراكم

  دهد. هاي اصلي ايران، در نيمة شمالي كشور رخ مي لغزش د) بيشترين زمين

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

 ؟ستنيسالي  هاي زير از پيامدهاي خشك يك از گزينه كدام -90

  ها ) از بين رفتن گياهان و جانوران يا مهاجرت برخي گونه1

  ها شدن آن ) كاهش ذخاير آب سطحي و زيرزميني يا خشك2

  ها ها به سمت سكونتگاه افزايش ريزگردها و حركت آن) 3

  هاي بارش نظمي وهواي كرة زمين و بي شدن آب ) گرم4
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)2و ( )1تاريخ (   
  

 ؟دادند قمري بابلي براي رفع اختلاف سال قمري و سال خورشيدي چه اقدامي انجام مي -شماري خورشيدي  در گاه -91

  كردند. سال، يك ماه به دوازده ماه سال اضافه مي 120هر ) 1
  كردند. پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم اضافه مي) 2
  .ندكرد هر سه سال، يك ماه به سال اضافه مي) 3
  افزودند. هر چهار سال، يك روز به سال مي) 4

 ؟صورت گرفت ي چينيها ، گشايش جادة ابريشم و تكميل ديوار چين در زمان كدام سلسلهترتيب به -92

  چه اين ـ هان) 2    هان ـ هان) 1
  هان ـ چه اين) 4    چه اين ـ چه اين) 3

 رخ داد. …زدك در زمان حكومت اجتماعي م -بود و جنبش اقتصادي  … ، حكومت، حكومت ساسانيانترتيب به -93

  الطوايفي ـ شاپور يكم ) ملوك2    الطوايفي ـ قباد يكم ) ملوك1
  ) متمركز ـ شاپور يكم4    ) متمركز ـ قباد يكم3

 بود. در سطوح فرهنگي و سياسي هاي اقتصادي و اجتماعي د نابرابرياسرآغاز ايج ،…دورة فرمانروايي  -94

  ساسانيان) 4  اشكانيان) 3  هخامنشيان) 2  مادها) 1
 ؟نيستكدام گزينه از آثار برجستة معماري دوران اشكانيان  -95

  اورگمعبد آناهيتا در شهر كن) 2    كاخ تيسفون) 1
  شهر نسا) 4    كاخ شهر هترا (الحضر)) 3

 ؟از چه عاملي بودجزيرة عربستان متأثر  و وضعيت اقتصادي شبه ندچرا قبيلة قريش قدرت و نفوذ سياسي قابل توجهي در ميان قبايل ديگر داشت - 96

  ـ شرايط طبيعي اطرافهاي  برقراري رابطة تجاري با سرزمين) 1
  اتكا به تشكيلات سياسي، اداري و نظامي منظم ـ موقعيت جغرافيايي) 2
  در اختيار داشتن ادارة كعبه ـ وضعيت فرهنگي و اجتماعي) 3
  داشتن ثبات و انسجام ـ شرايط اقليمي) 4

 …گفت  توان نمي» تانعلويان طبرس«در ارتباط با  -97

  ها به كشمكش با لشكريان طاهريان و سامانيان سپري شد. بيشتر دوران حكومت آن) 1
  آميز بود. ها با خلافت عباسي همواره خصومت روابط آن) 2
  دست آوردند.  هايي به در سركوب خوارج موفقيت) 3
  شمردند. ها، عباسيان را غاصب خلافت مي اميران شيعه مذهب آن) 4

 ؟باشد نميتيموري صحيح  -ام گزاره در رابطه با شهر و شهرنشيني در عصر مغول كد -98

  كرد از شهر و شهرنشيني دوري گزينند. به مغولان توصيه مي چنگيز» ياسا«) 1
  پس از استقرار حكومت ايلخاني، رشد نسبي تجارت به احياي شهرنشيني كمك كرد.) 2
  هاي تيمور دچار ركود و زوال شد. ششهر و شهرنشيني در عصر تيموريان با يور) 3
  شهرهاي هرات و يزد در دورة جانشينان تيمور رونق چشمگيري يافتند.) 4

 ؟باشد نمي »شاه عباس اول«كدام گزينه از اقدامات  -99

  نوسازي تشكيلات و تجهيزات سپاه) 1
  انتقال پايتخت از قزوين به اصفهان) 2
  يافزودن عراق و عتبات عاليات به قلمرو صفو) 3
  خارج كردن قندهار از تسلط گوركانيان هند) 4

 ؟شود، در كدام گزينه آمده است ترين شخصيتي كه نهضت اصلاح ديني اروپا به نام وي شناخته مي مهم - 100

  جان ويكليف) 1
  مارتين لوتر) 2
  توماس آكويناس) 3
  جان هوس) 4

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 
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 پايه يغرافياج

1020

1025

1030

H

  
  
  

 ؟گيرند افيا مورد بررسي قرار ميبا كدام سؤال جغر ترتيب بهموارد زير  ،دربارة بحران ريزگردها - 101

  ها الف) از بين رفتن باتلاق

  ب) وجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هوا

  توجهي به تثبيت خاك ) بيج

  ) قطع درختاند

  چطور ـ كجا ـ چه كسي ـ چطور) 2  چطور ـ چه چيز ـ چه كسي ـ چطور) 1

  ز ـ چه كسيكجا ـ چه موقع ـ چه چي) 4    كجا ـ چه چيز ـ چرا ـ چه كسي) 3

 ؟گردد نميكدام نتيجه حاصل » نقشة تراكم جمعيت ايران در نواحي شهري«با » هاي ايران نقشة ناهمواري«در مقايسة  - 102

  هاي شمال خراسان است. تراكم جمعيت در منطقة كوهستاني آذربايجان بيشتر از كوه) 1

  ت.پراكندگي جمعيت در زاگرس جنوب شرقي بيشتر از زاگرس شمال غربي اس) 2

  كمتر از سواحل درياي عمان است. ،فارس  تراكم جمعيت در سواحل خليج) 3

  كمتر از نيمة جنوبي آن است. ،پراكندگي جمعيت در نيمة شمالي ايران) 4

 ؟مربوط به كدام مورد است ،گيري جمعيت هاي قابل اندازه تر است و بررسي ويژگي كدام گزينه دربارة نسبت جنسي جمعيت كرة زمين دقيق - 103

  ـ ساختمان جمعيت .ها داراي تفاوت قابل توجهي بوده است در همة زمان) 1

  ـ نسبت سني جمعيت .ها داراي تفاوت قابل توجهي بوده است در همة زمان) 2

  ـ ساختمان جمعيت .هاي خاص، تفاوت چنداني ندارد جز در زمان) 3

  ـ نسبت سني جمعيت .هاي خاص، تفاوت چنداني ندارد جز در زمان) 4

 ؟نيستشهرهاي ايران چند شهر بوده است و كدام يك جزو اين شهرها  تعداد كلان 1390سال  در - 104

  شهر ـ ساري 8) 2    شهر ـ كرج 6) 1

  شهر ـ قم 8) 4    شهر ـ يزد 6) 3

 شود. مي… دهد كه فشار به سمت مركز منطقه  را نمايش مي …منطقة  ،كند و شكل زير فشار ايجاد مي يك كانون كم …در ناحية استوايي  - 105

  پرفشار ـ كمزاوية مستقيم تابش ـ ) 1

  گرماي هميشگي ـ پرفشار ـ زياد) 2

  فشار ـ زياد زاوية مايل تابش ـ كم) 3

  فشار ـ كم گرماي هميشگي ـ كم) 4

  

  

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  :  2جغرافيا 
  كل كتاب
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 ؟مربوط به چه نوع اشكال فرسايش در سواحل هستند ترتيب به ،اي هاي مرجاني و زبانة ماسه سنگ آب - 106

  كاوشي ـ تراكمي) 1

  اكمي ـ تراكميتر) 2

  تراكمي ـ كاوشي) 3

  كاوشي ـ كاوشي) 4

 ؟شود نميدادن به تنوع زباني مشاهده  هاي زير، اهميت يك از گزينه در كدام - 107

هاي زبـان فرانسـوي رايگـان بـراي      كلاساند و  زبان بيشتر مردم فرانسوياما در ايالت كبك در اين كشور،  زبان است؛ كانادا كشوري انگليسي) 1

  كنند. رگزار ميمهاجران ب

  ها آزاد است. تدريس ادبيات آن و هاي گروهي هاي محلي و قومي در مطبوعات و رسانه مطابق قانون اساسي ايران، استفاده از زبان) 2

  در عصر اكتشافات جغرافيايي، زبان انگليسي در آمريكاي شمالي، استراليا و نيوزلند گسترش يافت.) 3

  اند. هاي تلويزيوني به زبان ولزي ايجاد كرده لستان، كانالمردم ناحية ولز در كشور انگ) 4

 ؟كدام است ،شده مطابق با قواعد اقتصاد جهاني در گزارة زير، پيامد موارد مشخص - 108

قتصـادي و تجـاري در   هـاي ا  به يكـي از اتحاديـه  ، افزايش ميزان صادرات و بيشترشدن مقدار آن از واردات ، براي1959در سال  Aكشور «

  .»منطقة خود پيوست

  هاي تجاري بين كشورها پايين آمدن تعرفهكسري تجاري ـ ) 1

  هاي گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي موازنة تجاري مثبت ـ وضع تعرفه) 2

  هاي گمركي ها و تعرفه ماليات برداشتنيا  دادن بهبود استانداردهاي زندگي و رفاه ـ كاهش) 3

  توسعة اقتصادي ـ حذف يا ممنوعيت موقت واردات برخي كالاها در دورة زماني معين رونق و) 4

 چه تعداد از عبارات زير دربارة رودها به عنوان مرز، درست است؟ - 109

  كند. ترين نقاط بستر رود را به هم متصل مي الف) خط منصف عميق

  راني، تالوگ بهترين خط مرزي است. ب) در رودهاي قابل كشتي

  گذرد و فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است. الوگ خطي است كه از وسط رودخانه مي) خط تج

  راني در دو طرف آن را دارند. هر دو كشور حق كشتي ،) در خط مرزي تالوگد

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

توانـد   كدام منطقه مـي منابع ميكندر، تسلط بر  ةتوانند به اهداف خود دست پيدا كنند و طبق نظري ها چگونه مي بازيگران سياسي و حكومت - 110

 ؟دنبال داشته باشد فرمانروايي بر كل جزيرة جهاني را به

  با تقسيم قدرت در ميان جمعيت ـ شرق اروپا) 1

  آوردن قدرت ـ شرق اروپا دست با به) 2

  با تقسيم قدرت در ميان جمعيت ـ قارة آمريكا و اقيانوسيه) 3

  ـ قارة آمريكا و اقيانوسيه آوردن قدرت دست با به) 4
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)3شناسي (جامعه   
  

  
 هر يك از عبارات زير اشاره به كدام مفهوم دارد؟  - 111

  »كند. هاي قومي و زباني را حفظ و حتي تشديد مي هاي موجود ميان گروه تفاوت«

  » هاي آن است. جايي اجباري كنترل جمعيت از روش كشي، جابه نسل«

  »محصول دوران پسامدرن است.«

  سياست هويت  –مدل همانندسازي  –) مدل تكثرگرا 2  مدل همانندسازي ـ سياست هويت ) سياست هويت ـ 1

  ) همانندسازي ـ مدل تكثرگرا ـ سياست هويت 4  ) سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ مدل همانندسازي 3

 هاي زير را مشخص كنيد؟  ترتيب صحيح يا غلط بودن هريك از گزاره به - 112

  شود.  ياد مي» جعبه پاندورا«از شدن الف) از پيدايش سياست هويت به ب

  هاي جامعه است.  ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه معناي پذيرش ارزش ب) همانندسازي به

  جاي هويت محور اصلي مباحثات فكري و سياسي قرار گرفت.  ج) در اواخر قرن بيستم، قشربندي و كشمكش طبقاتي، به

  هاي خاص و محلي دارد و محصول دوران مدرن است.  و هويت ها كيد بر تفاوتأد) سياست هويت ت

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص  4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص  3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ  2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ 1

  ترتيب پيامد كدام گزينه است؟    هريك از عبارات زير، به - 113

  ها آمريكايي -هاي سبك زندگي و جنبش آفريقايي گيري جنبش شكل -

  هاي قومي و گروهي رفع تبعيضگسترش برابري و  -

  كشي در كامبوج نسل -

  ها ـ همانندسازي هويتي ـ مدل تكثرگرا آميختن فرهنگشدن و درهم ) جهاني1

  ) سياست هويت ـ مدل همانندسازي هويتي ـ مدل همانندسازي هويتي2

  شدن و توسعة ارتباطات ـ سياست هويت ـ مدل همانندسازي هويتي ) جهاني3

  ـ مدل تكثرگرا ـ مدل تكثرگرا) سياست هويت 4

  در ارتباط با سياست هويت كدام گزينه نادرست است؟    - 114

  شود. ) محصول دوران پسامدرن است و بر هويت ملي، وحدت، ثبات و استمرار همراه با آن، تأكيد مي1

  شود. يشود و سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع م ها تأكيد مي صورت افراطي بر گوناگوني ) به2

  جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد. ) هويت به3

  كند.  شناسد و از آنان حمايت مي شده را به رسميت مي هاي به حاشيه رانده ) گروه4

    …گيرد كه در آن  از درون رويكرد تفسيري، جريان ديگري نيز شكل مي - 115

  ار خواهد شد. ) بخشي يا همة يك حقيقت مغفول آشك1

  شود.  اي درون و بيرون فرهنگ و تاريخ خود توليد مي ) هر نظريه2

  هاي متناسب با خود را توليد كند.   تواند نظريه ) هر فرهنگ و هويتي مي3

  شود.  پوستان و غيراروپائيان ناديده گرفته مي ) نظرية فمنيستي معاصر، رنگين4

  سياست هويت، 
پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام

  104تا  82هاي  صفحه
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  يست؟  كدام گزينه در ارتباط با علم نافع صحيح ن - 116

  اند.  گويند، در گروه علوم نافع ) علومي كه دربارة حقيقت انسان و آغاز و انجام او سخن مي1

  اند.  كنند، علوم نافع ) علومي كه دربارة چگونگي استفاده از علوم ابزاري و اهداف انسان صحبت مي2

  اند.  در حال و آينده آموخته شوند، علم نافع ) علم به مبدأ و علم به معاد هستند كه اگر به قصد استفاده از قوانين آن3

  ) علم نافع علمي است كه به كار كشور بيايد و براي حل مشكلات، كشور مفيد باشد.  4

  هر عبارت با كدام موضوع مرتبط است؟   - 117

  هاي انسان  چگونگي استفاده از علوم ابزاري و اهداف و آرمان -

  علم به جامعه و تاريخ  -

  بيعي و علوم اجتماعي مقايسة علوم ط -

  ) علم نافع ـ علوم ابزاري ـ اهميت يكسان علوم 1

  ترين علوم ـ علوم اجتماعي ـ اهميت علوم اجتماعي بر علوم طبيعي   ) نافع2

  ) علم نافع ـ علوم اجتماعي ـ فوايد علوم اجتماعي  3

  ترين علوم ـ علوم ابزاري ـ فوايد علوم تجربي  ) نافع4

 اند؟  با كدام موارد مرتبط» امكان شناخت حقيقت و عدالت«و » ستيزي ظلم«، »نيازهاي روزمرة جامعة اسلاميبرطرف كردن «عبارات  - 118

  مدينة فاسقه  -توصيف و تبيين زندگي اجتماعي -) علم به جامعه2  مدينة فاضله  -توصيف و تبيين زندگي اجتماعي -) علوم پايه1

  مدينة ضاله  -جامعة آرماني قرآن -) علم به جامعه4  ه مدينة فاسق -جامعة آرماني قرآن -) علوم پايه3

  در ارتباط با علم مدني فارابي كدام گزينه صحيح نيست؟  - 119

  پردازد.  ها مي ) به توصيف و فهم ساختار جوامع و كنش1

  ع دارد. كند و رويكرد انتقادي به جامعة خود و ديگر جوام هاي جوامع مختلف داوري علمي مي ها و آرمان ) دربارة ارزش2

  كند.  ها بسنده مي گويد و به توصيف آن ) دربارة هنجارها، نحوة رفتار و سبك زندگي كنشگران سخن مي3

  پردازد.  ها مي هاي اجتماعي و بررسي تغييرات و تحولات آن يابي واقعيت ) به تبيين يعني علت4

  كند؟  درستي جدول زير را كامل مي كدام گزينه به - 120

  انتقادي   تفسيري    تبييني شناسي  جامعه

  ـ  الف   ـ   عقل 

  ج   ـ   ب   دانش 

  ) عام ـ تفسيري ـ تبييني  2    ) تفسيري ـ ابزاري ـ تبييني  1

  ) انتقادي ـ ابزاري ـ تجويزي  4     ) تفسيري ـ تبييني ـ تجويزي3
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  است؟ درست دربارة عبارات زير ترتيب بهموارد كدام  - 121
  پيامدهاي غيرارادي كنش انسان -
  شود نشي كه با توجه به ديگران انجام ميك -
  ها  عضويت موجودات زنده و نظم آن -
  شرط تداوم پيامدهاي جهان اجتماعي -

  هاي اجتماعي ) احتمالي ـ انساني ـ تكويني ـ فرصت2  ) قطعي ـ اجتماعي ـ تكويني ـ مشاركت اجتماعي1
  هاي اجتماعي انساني ـ اعتباري ـ فرصت) احتمالي ـ 4  ) قطعي ـ اجتماعي ـ اعتباري ـ مشاركت اجتماعي3

  در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  ترتيب بهپاسخ هر يك از عبارات زير در رابطه با جهان اجتماعي  - 122
 گيرد. هويت هر جهان اجتماعي بر اساس آن شكل مي ـ

 گيرد. گسترش جهان اجتماعي از اين طريق صورت مي ـ

  اي از اين نوع است. مسئله ،هاي اجتماعيانتأمين جمعيت مناسب براي جه ـ
 اي هويتي است. هاي جمعيتي ـ مسئله اساس هنجارها و رفتارهاي آن ـ سياست ) بر1

 اي فرهنگي است. هاي جمعيتي ـ مسئله اساس فرهنگ آن ـ سياست ) بر2

  اي هويتي است. اساس فرهنگ آن ـ از طريق گسترش فرهنگ و معاني آن ـ مسئله ) بر3
 اي فرهنگي است. اساس هنجارها و رفتارهاي آن ـ از طريق گسترش فرهنگ و معاني آن ـ مسئله ) بر4

 ، مربوط به كدام قسمت نمودار است؟ترتيب بههر يك از موارد زير  - 123

  اعتبار اجتماعي -
  مراقبت از اموال عمومي -
  خاطر خبر حادثة منا هناراحت شدن ب -
  علاقه به خريد كردن -

  الف ـ ج ـ ) د ـ ب1
  ب ) ج ـ د ـ الف ـ2
  ج) د ـ ب ـ ج ـ 3
  الف ) ب ـ ج ـ د ـ4

  هاي زير صحيح است؟يك از گزينه در رابطه با بعد اجتماعي هويت و بازتوليد آن، كدام - 124
 اي از بعد اجتماعي هويت است.هاي اخلاقي نمونه) ويژگي1

 كند. او را تعيين مي ) جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي2

  گيرد.) هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و هنجارهاي آن شكل مي3
 شود.) اقناع روشي است كه به واسطة آن، هويت در افراد دروني مي4

  ؟در ارتباط استكدام موارد  باهاي زير هر يك از عبارت ترتيب به - 125
 شوند. با اين بخش از هويت خود آشنا مياعضاي جهان اجتماعي ابتدا  ـ

  گردد.هاي اعضاي جهان اجتماعي باز مياين مفهوم گاهي ناشي از علل دروني بوده و به فعاليت ـ
 گيرد. هويت اجتماعي افراد در پرتو آن شكل مي ـ

  شود. در فرايند تحولات فرهنگي، جهان اجتماعي پس از تزلزل فرهنگي وارد اين مرحله مي ـ
 ها و هنجارهاي اجتماعي ـ بحران هويت فرهنگي) هويت فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ ارزش1

 ) هويت انتسابي ـ بحران هويت فرهنگي ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي ـ تعارض فرهنگي2

 ) هويت انتسابي ـ تعارض فرهنگي ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي ـ بحران هويت فرهنگي3

 ها و هنجارهاي اجتماعي ـ تعارض فرهنگيهويت فرهنگي ـ ارزش ) هويت فرهنگي ـ بحران4

 كل كتاب
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  است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير،  - 126

  گيرد. ) هيچ كنشي بدون آگاهي شكل نمي1
  گيرد.  اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمي) 2
  مختلف است. هاي اجتماعي ها معلول پيدايش جهان ) تنوع آگاهي، معرفت، اراده و اختيار انسان3
  دارد. داري از زندگي دنيوي گام برمير) جهان متجدد، در جهت تسلط انسان بر اين عالم و در جهت برخو4

 ؟است نادرست ياجتماع يها دهيآن درست و در رابطه با پد يامدهايو پ يدر ارتباط با جهان اجتماع نهيكدام گز - 127

 يدو رو يانـد و بـه عبـارت    وابسته گريكديبه  ها تيها و محدود دارند. فرصت يياه تيها و محدود فرصت ،يمختلف جهان اجتماع يها بخش) 1
 .ها وابسته است ها به انسان آن اتيچرا كه ثبات و ح ،مستقل شوند توانند يوقت نم چيه ياجتماع يها دهپدي ـاند.  سكه كي

 ياجتمـاع  يهـا  دهپدي ـ ـافراد است.   يسته به مشاركت اجتماعآنان واب يداريدارند، ثبات و پا يويدن كرديكه رو ياجتماع يها صرفاً جهان) 2
 .ها وابسته است ها به انسان آن اتيمستقل شوند چرا كه ثبات و ح توانند يوقت نم چيه

 يهـا  دهپدي ـ فقـط  ـافـراد اسـت.     يآنان وابسته بـه مشـاركت اجتمـاع    يداريدارند، ثبات و پا يويدن كرديكه رو ياجتماع يها صرفاً جهان) 3
 كننـد،  ياراده و هـدف عمـل م ـ   ،يبا آگـاه  كنشگرانعلت كه  نيه اب ها دهيپد نيا ند،يآ يبه وجود م گريكديارتباط با  لهيخرد به وس يماعاجت
 .هستند يمعنادار ياجتماع يها دهيپد

 يدو رو ينـد و بـه عبـارت   ا وابسته گريكديبه  ها تيها و محدود دارند. فرصت ييها تيها و محدود فرصت ،يمختلف جهان اجتماع يها بخش) 4
 ،يبـا آگـاه   كنشگرانعلت كه  نه ايب ها دهيپد نيا ند،يآ يبه وجود م گريكديارتباط با  ةليخرد به وس ياجتماع يها دهيفقط پد ـاند.   سكه كي

 .هستند يمعنادار ياجتماع يها دهيپد كنند، يو هدف عمل م دهارا

  است؟ نادرستن اجتماعي كدام گزينه، در رابطه با علل دروني و بيروني تحولات هويتي جها - 128
 شود. مي فرهنگي گرفتار تزلزلهاي خود پافشاري نكند، هاي ديگر، بر عقايد و ارزش) اگر جهان اجتماعي در تعامل با جهان1

 . شودها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند، به آن ملحق مياي كه در مسير تحولات هويتي، ارزش) جهان اجتماعي2

  كند.  كاستي و خلأ معنوي، متفكران اجتماعي را براي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي جهان اجتماعي، تشويق مي) 3

هاي مثبـت و منفـي افـراد و    هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعي يا نوآوريبستها و بن) علل دروني تحولات فرهنگي به كاستي4
 گردد.اعضاي جهان اجتماعي بازمي

 با كدام مورد در ارتباط است؟ بترتي به ر،ياز عبارات ز كيهر  - 129

  ابزار تحقق هنجارهاي اجتماعي -
  ها جايگاه عقايد و ارزش -
  هاي مختلف شناسان دربارة فرهنگ نمودار مناسب با نگرش مردم -

  ) ارزش اجتماعي ـ لاية سطحي ـ عرضي2  كنش اجتماعي ـ لاية عميق ـ طولي )1
  ) كنش اجتماعي ـ لاية عميق ـ عرضي4  ـ لاية سطحي ـ طولي ) ارزش اجتماعي3

شود و بر چه اساسي امت اسلامي را به هايي داشته، به چه ابعادي محدود مياز ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي چه ويژگي - 130
  د؟ نكناقوام مختلف تقسيم مي

 وناليستييگرايانه و ناساساس عناوين قوم شود ـ بردود مي) توحيدي و اساطيري است ـ به ابعاد سياسي و نظامي مح1

  اساس تحولات هويت فرهنگي شود ـ بر) توحيدي و اساطيري است ـ به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي2
  اساس تحولات هويت فرهنگي شود ـ بروي است ـ به ابعاد سياسي و نظامي محدود ميينو د) سكولار 3
  گرايانه و ناسيوناليستياساس عناوين قوم شود ـ بري است ـ به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي) سكولار و دنيو4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

 كدام فيلسوف مسلمان، روش استدلالي ارسطو را به اوج رساند؟ - 131

 سينا ) ابن2    ) فارابي1

 رشد ) ابن4    ) سهروردي3

  گيرد؟ سينا در فلسفة مشائي از چه روشي بهره مي ابن.  - 132

  ) عقلي و شهودي4  ) شهودي و استدلالي3  ) عقلي و تجربي2  عقلي و استدلالي) 1

  سينا طبيعت چيست؟ در نگاه ابن - 133

 اي از هستي كه مقصدش در ذات آن وجود دارد. ) مرتبه1

 اي از هستي كه متمايز از انسان و صفاتش است. ) مرتبه2

 ) كل عالم شامل واجب و ممكن كه رو به مقصدي در حركت است.3

  ) عالم به عنوان يك كل كه خدا منشأ و مبدأ تحولات آن است.4

  يك از عوالم زير قرار دارد؟سينا، مقصد طبيعت در كداماز نظر ابن - 134

  ) عالم الهي4  ) عالم مثال3  ) عالم عقول2  ) عالم طبيعت1

  هاي زير ذاتاً شر هستند؟سينا، چند مورد از پديدهاز نظر ابن - 135

  »بيماري، جنگسيل، زيبايي، مرگ، تمدن، «

  2) 4  ) صفر3  3) 2  4) 1

  سينا ذات هر چيزي حقيقتاً از چيست؟ ر نگاه ابند - 136

  نياز ) خداوند بي4  ) از ذاتي ديگر3  ) از وجود و ماهيتش2  ) از طبيعت ويژة همان چيز1

  تر است؟ مكتب فلسفي كدام فيلسوف به فلسفة ايران باستان نزديك - 137

  ملاصدرا) 4  ) سهروردي3  سينا ) ابن2  ) فارابي1

  به صورت آشكار است. …است كه رياستش  …از نظر سهروردي جانشين و خليفة خدا  - 138

  گاهي -) حكيم مشائي2    هميشه -) حكيم مشائي1

  گاهي -) حكيم متأله4ّ    هميشه -) حكيم متأله3ّ

 كند؟ بر چه اساسي شيخ اشراق اشاره به حضور هميشگي حكيم متألّه مي - 139

  ) به دليل لزوم رياست جهان به دست وي2  گي فرمان خدا) به دليل الزام دريافت هميش1

  ) به دليل نهاني بودن رياست او4  ) به دليل آشنايي او با موازين برهاني3

 سينا درست است؟ يك از تأليفات ابن توضيحات مربوط به كدام - 140

  ) به فارسي و دربرگيرندة ابواب مختلف علوم است. (دانشنامة علايي)1

 قانون است. (نجات)) شكل مختصر كتاب 2

  ترين مرجع در معرفي حكمت مشائي است. (قانون) ) كامل3

  شود. (اشارات و تنبيهات) سينا در حكمت را شامل مي هاي ابن ) آخرين ديدگاه4

  )2فلسفه در جهان اسلام (
  80تا  73هاي  صفحه
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)بنابراين  ،ندارند )   ها درست هستند. ر گزينهريشة هشتم ندارد. ساي 34

---------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة  -10

  
/ , ( )

A ( ) ( ) ( ) ( ) 

 

    

2

2 7 2 4 3

3 9 30 754 16 4
3 3 3 3
4 4 4 4

    

---------------------------------------------  

  
  

 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  -11

xبراي تجزيه  x 23 5   كنيم: استفاده مي از روش زير 2

A x x A ( x) ( x)      2 23 5 2 3 3 5 3 63nj ¸ÃÎoö Joò     

  A ( x )( x ) (x )( x )

A (x )( x )

      
   

3 3 6 3 1 3 2 3 1
2 3 1    

xاز طرفي  (x )  2 2 2   كل عبارت به صورت زير است: ة، پس تجزي1
  ( x x )( x ) (x )(x )( x )      23 5 2 2 2 2 1 2 3 1    

xتنها عبارت  ها از بين گزينه شود كه ملاحظه مي 2    در تجزيه وجود ندارد. 3
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة  -12

  

x

x

x x (x )(x )

x x x(x )

x x x x(x x )

x(x )(x )

x (x )(x )

    

  

    

  

   

2

2

3 2 2

2

2 2 1

1

2 3 2 3

3 1

9 3 3

¥oTz¶  à¾±μ] jIdUH

pH n¼T¨IÎ

pH n¼T¨IÎ

¥oTz¶  ¾à ±μ] ¦Ä jIdUH

Z»jq¶  jIdUH

    

  (x )(x ) x x(x )(x ) (x )(x ) x

x(x ) x (x )(x ) x x

       
   

     

22 1 1 3 1 1 1 1
1 2 3 3 3   عبارت: 3

---------------------------------------------  
 )اسماعيل زارع(  »3«گزينة  -13

  

x x x x x x(x )

x x x

x x x x x

x
(x )(x )

x

    
    

  

        

     
 

2 2

2 2 2

2 2 4 2 2 4 20 02 2 1 2
2 2 4 2 0 4 0

2
2 2 0 2

¡.¡.ù
¡.¡

    

  x
x


     

1 1 32 2 2    

 )1رياضي و آمار (

 )3رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -14

  

ax bx c

a

x x b

c

b
x x

a
c

x x
a

  

 
     
 


    



  

2
2 0

1 2

1 2

3
3 2 1 0 2

1
2 2
3 3

1
3

Â±¨  ³oÎ IM  ¾vÄI£¶

     

    
2 1 1
3 3    عبارت  3

---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  -15

)ها، به صورت  واقع بر محور عرض ،1اي به عرض  همختصات نقط , )0  است 1
fو با توجه به ضابطة تابع خطي كه به صـورت   (x) ax b   باشـد  مـي، 

  داريم:

b
f ( ) a b a a

f ( ) b b
f (x) ax b          

        


11 2 2 2 1 1

0 1 1 0 1
     

  كنيم: جايگزين مي تابع خطي ا درر bو  aمقادير 

  
y

y x x x


        01 0 1 1IÀï−¼ö n¼d¶ IM ôi Â¤°U    

----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 16

  P(x) R(x) C(x)    درآمد = سود - هزينه  

  P(x) ( x x) ( x ) x x        2 21 125 15 30 10 306 6    

b
xmax a

P( ) ( )

 
  



       

10 3012
3

1 230 30 10 30 30 1206

   

 ---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -17

از روش دادگـان (بـا    »95شـهر تهـران در سـال     هاي تعداد ازدواج و طلاق«
 چگـونگي گذرانـدن  «طـور بررسـي    مراجعه به دفاتر ازدواج و طلاق) و همين

  پذير است. از طريق مصاحبه امكان» اصفهاني انشهرونداوقات فراغت 
 ---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -18

  كنيم: ها مرتب مي ها را با توجه به فراواني آن داده

  
Q Q / Q

, , , , , , , , , , , ,


   

3 42 3 5 41 2 32

2 2 2 2 2 3 3 4 4 4 4 5 6 6

−»H ¥nIa ¾ºIÃ¶ ³¼w ¥nIa
     

  Q Q    3 1 4 2   ميان چاركي ةدامن 2
  / /  3 5 2 5   ته شدهخواس ميان چاركي + ميانه = مجموع ةدامن 5

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -19

  : , , , , , , , , ,1 2 2 3 3 4 4 5 5   ها داده 6

  x /
        

  
1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 35 3 510 10    

  ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / )          
 

2 2 2 2 2 21 3 5 2 3 5 2 3 5 3 3 5 3 3 5 4 3 52
10

  

  ( / ) ( / ) ( / ) ( / )      


2 2 2 24 3 5 5 3 5 5 3 5 6 3 5
10    

/ / / / / /

/
/ / /

        


     

6 25 2 2 25 2 0 25 2 0 25 2 2 25 6 25
10

22 5 2 25 2 25 1 510

    

---------------------------------------------  
 )يمحمد بحيراي(  »1«گزينة  -20

  ها متناسب با متغير سوم يعني منابع آبي است. مساحت دايره

  A

D


 


3 9
42

2
2

o¿{ ÂMA ÍMI¹¶
o¿{ ÂMA ÍMI¹¶  

----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -21

كننـدگان بـا هـم رابطـة      قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به وسيلة مصـرف 
ي كوس دارند يعني هرچه قيمت افزايش يابد مكان هندسي نقطـة تقاضـا  مع

  كند. وق پيدا ميسبه سمت چپ و بالاي خود  كالا
---------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -22

  , , , ,  
20125 000 000 25 000   هاي مقيم كشور تعداد خارجي 000100

عداد افرادكشور كه در داخل ساكن هستندت  
, , , , , , 125 000 000 25 000 000 100 000 000  

تعداد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند  
, , , , , , 125 000 000 100 000 000 25 000 000  

توليد ناخالص داخلي عبارت است از ارزش پولي تمام كالاها و خدمات نهايي 
مرزهـاي جغرافيـايي كشـور توليـد      سـال، داخـل محـدودة    كه در طول يـك 

شود. (چه توسط افراد كشور كـه در داخـل سـاكن هسـتند چـه توسـط        مي
  هاي مقيم كشور) خارجي

  ميزان توليد برنج توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند  
,دلار   , , , , ,   100 000 000 200 100 2 000 000 000 000  

 ميليارد دلار   2000  
, ,  25 000 000 150   هاي مقيم كشور ميزان توليد برنج توسط خارجي 100
ميليارد دلار    ,دلار  375 , , 375 000 000 000   

  ميزان توليد چاي توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند  
,دلار   , , , , ,   100 000 000 250 40 1 000 000 000 000   

 ميليارد دلار   1000   
  هاي مقيم كشور ميزان توليد چاي توسط خارجي  

,دلار   , , , ,   25 000 000 50 40 50 000 000 000   
 ميليارد دلار   50   

 اقتصاد
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ميليارد دلار      2000 375 1000 50   توليد ناخالص داخلي 3425

توليد ناخالص ملي، ارزش پولي تمام كالاها و خـدمات نهـايي اسـت كـه در     
  ال، توسط يك ملت توليد شده است.س طول يك

  توليد برنج توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند  
ميليارد دلار ,دلار75 , , , ,   25 000 000 100 30 75 000 000 000   

  توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند چايتوليد   
,ميليارد دلار    , , , ,    25 000 000 100 50 125 000 000 000 125   

لارميليارد د      2000 75 1000 125   توليد ناخالص ملي 3200
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  -23

  به قيمت جاري 1391توليد كل در سال 
ريال        400 200 120 500 140000,   

  به قيمت ثابت 1391توليد كل در سال 
ريال        300 200 60 500 90000,   

  به قيمت ثابت 1390به قيمت جاري = توليد كل در سال  1390توليد كل در سال 
ريال        300 150 60 400 69 000,   

  1391افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 
  به قيمت ثابت =  1391توليد در سال  - توليد در سال پايه 
, ريال , ,  90 000 69 000 21 000  

  1391تورم در سال  به قيمت جاري = 1391توليد در سال  - به قيمت ثابت  1391توليد در سال 
ریال   140000 90000 50000, , ,   

---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -24

 رماية فيزيكيالف) تراكتور براي كشاورز: س

  هاي صيادي: منابع طبيعي (زمين) دريا در فعاليت
  كارآفرين: عوامل انساني

  ونقل: سرماية فيزيكي هاي حمل كاميون براي شركت
  هاي صنعتي: منابع طبيعي (زمين) مواد خام استخراج شده از معادن در فعاليت

  دهد. را نشان ميب) در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در خطرپذيري، ميزان كارآفريني 
هـاي فيزيكـي، زمـين و يـا      ج) سرماية مالي صرف خريـد يـا اجـارة سـرمايه    

شود. سرماية مالي مسـتقيماً در توليـد    پرداخت دستمزد به عوامل انساني مي
  كند. نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي

صي برخوردار اسـت و بـه   د) انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهميت خا
رود، زيرا وظيفـة تركيـب سـاير عوامـل      شمار مي عنوان برترين عامل توليد به

  توليد را نيز برعهده دارد.
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »1«گزينة  -25

بـرد و از   مي Bبانك د را نز Aهنگامي كه فرد، چك متعلق به بانك الف) 
بـه   Bبانـك  خواهد تا مبلغ چك را بـه حسـابش واريـز كنـد،      آن بانك مي

مطالبات اسنادي و سود سهام مشتريان و واريز بـه حسـاب   دريافت «وظيفة 
  .كند ميعمل » ها آن
آلات  تبي مشتريان خود، ماشـين ها بنا به تقاضاي ك : بانك) فروش اقساطيب

كننـد   سال است، خريداري مي ها بيش از يك و تأسيساتي را كه عمر مفيد آن
  فروشند. صورت قسطي به مشتريان مي و به

پ) براي فروش سهام فرد بايد به كارگزار مراجعه و قيمت موردنظر را بـراي  
  فروش تعيين كند تا كارگزار از سوي فروشنده اقدام كند.

محل عايدي و هم خطر (ريسك) است. بـه همـين دليـل    هم زار سرمايه با - 
هـاي مـازاد خـود را بياورنـد و نبايـد بـه بـورس در         افراد بايد فقـط سـرمايه  

هاي خود  مرغ چنين بهتر است به اصطلاح همة تخم مدت نگاه كنند. هم كوتاه
را در يك سـبد نگذارنـد (چـرا كـه ريسـك شكسـتن سـبد، باعـث نـابودي          

صـورت   ها خواهد شـد.) و سـبد سـهام تشـكيل دهنـد در غيـر ايـن        مرغ تخم
  رود. احتمال ضرر مي

  ث) 100−Iw ·IÄIQ nj IÀïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶-−Iw pIüA njIÀïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶
−Iw pIüA njIÀïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶

  نرخ تورم 

  35%
  

1620 1200   نرخ تورم 1001200

نـرخ تـورم برابـر بـا      درصد افزايش يافته است و 20ن دولت دستمزد كاركنا
)% 15راين دستمزد واقعي كاركنان دولـت  % است، بناب35 ) 35 20 15 

  افزايش يافته است.
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  - 26

,الف)ريال , , ,  
2579 000 000 19 750    Aماليات ماهيانة فرد  000100

,ريال   , , ,  
30105 000 000 31 500    Bماليات ماهيانة فرد  000100

| , , , , | 31 500 000 19 750     Bو  Aاختلاف ماليات ماهيانة فرد  000
,ريال    , 11 750 000    

  ب)
  B=ماندة خالص ماهيانة فرد Bدرآمد ماهيانة فرد  -  Bماليات ماهيانة فرد 

,ريال , , , , ,  105 000 000 31 500 000 73 500   Bماندة خالص ماهيانة فرد  000
  ج)

,ريال , , , , ,  79 000 000 19 750 000 59 250    Aماندة خالص ماهيانة فرد  000
,ريال , , ,  59 250 000 12 711 000     Aماندة خالص ساليانة فرد  000

,ريال , , ,  
30711 000 000 213 300   گذاري جديد ميزان سرمايه 000100

  هاي شخصي مانده براي هزينه ميزان پول باقي  
,ريال    , , , , ,  711 000 000 213 300 000 497 700 000  

حاسبه نرخ تصاعدي است. در اين نظـام ماليـاتي نـرخ    د) نرخ مالياتي مورد م
ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايي، 

شود؛ به عبارت ديگر، افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد با  كم مي
ليات در پردازند. نرخ تصاعدي ما تر با نرخ كمتري ماليات مي درآمدهاي پايين

  تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است.
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -27

طـور مثـال،    الف) معمولاً شاخص رشد با شاخص توسعه هماهنگ اسـت؛ بـه  
سطح پايين توسعه در موزامبيك با سـطح پـايين رشـد در ايـن كشـور و يـا       

ه در نروژ با سطح بالاي رشد در اين كشور هماهنگي دارد. سطح بالاي توسع
تعـداد معـدودي از    - 1شـوند:  البته دو گروه از كشورها استثنا محسـوب مـي  

بها مانند نفت امكان دسترسي به درآمـد   كشورها كه با داشتن يك مادة گران
تعدادي از كشورهاي در حال توسعه مانند چين كه بـا   - 2سرانة بالا را دارند.

اند بـا   هاي توسعة خود را بهبود بخشيده هاي بلندمدت، شاخص جراي برنامها
  پايين دارند. سرانةكه درآمد  وجود اين

هزار تولد، اميد به زندگي در  هر در 9/10مير نوزادان در چين  و ب) نرخ مرگ
55/موزامبيك  62,سال، توليد ناخالص داخلي سرانه در نروژ  1 دلار  448

  است. 90انساني  ةكشور چين در شاخص توسع ةو رتب
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 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -28

  الف)
  = سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم 16درصد   

  سهم دهك ششم - = سهم دهك چهارم  6درصد   
= سهم دهك ششم  22درصد  2   

   = سهم دهك ششم  11درصد   
  = سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم 16درصد   

  + سهم دهك چهارم  11=  16درصد   
  = سهم دهك چهارم  5درصد   

سهم دهك هشتم    
13 سهم دهك هشتم 5 

1
  سهم دهك دوم 5

  = سهم دهك هشتم  15درصد   
  ب)
  ( )         100 2 3 5 5 8 11 13 15   سهم دهك نهم 21

درصد    100 83    سهم دهك نهم  17

/هزار دلار    
17 90 15   ميزان سهم دهك نهم از درآمد ملي 3100

/ون نفر ميلي   
75 7   (جها  جمعيت هر يك از دهك 510

  /  
21 10 52

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj  ´¿w ها در كشور  شاخص دهكA د)  

هـ) با محاسـبة نسـبت دهـك دهـم بـه دهـك اول در كشـورهاي مختلـف،         
ها به  آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمد بين آن شاخصي به دست مي

رود. هرچـه ايـن نسـبت بيشـتر باشـد، توزيـع درآمـد در آن جامعـه          كار مي
  تر است. عادلانه Bتر است. بنابراين توزيع درآمد در كشور  نامناسب

----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  -29

  (مستقيم) و ثروت بر دارايي ماليات ←الف) زمين 
  ماليات بر نقل و انتقالات دارايي   ←ارث 

  ماليات بر درآمد (مستقيم)  ← حقوق
  (مستقيم) و ثروت ماليات بر دارايي ←املاك 

  دارايي  تماليات بر نقل و انتقالا ←فروش خودرو 
  حقوق و عوارض گمركي ←ي صادرشده هاكالا

 ماليات غيرمستقيمفزوده نوعي ا ها، ماليات بر ارزش بندي ماليات ب) در طبقه
شـود. ايـن نـوع ماليـات      است كـه بـر مصـرف كالاهـا و خـدمات وضـع مـي       

و در هريك از مراحل توليـد و تكميـل تـا نهـايي شـدن كـالا        اي چندمرحله
شود. در نتيجه شفافيت ماليـاتي را افـزايش    افزوده، گرفته مي برحسب ارزش

گيـري چندگانـه    د و از ماليـات ده ـ دهد؛ انگيزة فرار مالياتي را كاهش مي مي
  شود. پرهيز مي

و افـزايش  دولـت  كـاهش مخـارج   شـامل  هـاي مـالي انقباضـي     پ) سياست
  است. ها ماليات

افزايش حجـم پـول در گـردش اسـت كـه از      سياست هاي پولي انبساطي  - 
توان به سياست بازار باز (فروش اوراق مشاركت) اشاره كرد.  هاي آن مي روش

  ةتوليدكنندگان انگيزكاهش يافته و  ادي كه سطح توليداقتص ركود در حالت
بانـك مركـزي سياسـت     ،انـد  كالا و ايجاد اشتغال را از دست داده توليد رايب

گيـرد. (البتـه بانـك مركـزي بـراي       كار مي افزايش حجم پول در گردش را به
توانـد مشـكل را حـل كنـد و بـراي حـل اساسـي مشـكل در          مدت مي كوتاه

وري، افـزايش   هـاي جانـب عرضـه (مثـل بهبـود بهـره       ياستبلندمدت بايد س
  گذاري و بهبود فضاي كسب و كار) را در پيش گرفت.) سرمايه

دولـت تـلاش كـرده تـا حضـور خـود در       هاي اخير در كشور مـا   در سالت) 
و موجبات تقويت اقتصاد مردمـي   مديريت و مالكيت اقتصادي را كاهش دهد

  .سازدرا فراهم 
---------------- ------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -30

تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركـت بـه سـمت    
هاي نفتي به جاي نفت خام به تنـوع منـابع درآمـدي كشـور      فروش فرآورده

  كند. كمك مي
----------------------------------------------  

 )92خارج كشور ر كنكو(  »1«گزينة  -31

كـالاي  «رسـد،   اي كه توسـط خانوارهـا تهيـه و بـه مصـرف مـي       فرنگي گوجه
هـا خريـداري    فرنگي توسط كارخانـه  نام دارد، اما وقتي همان گوجه» مصرفي

رود،  كـار مـي   بـه » فرنگـي  رب گوجه«شود و براي توليد كالاي ديگر مثل  مي
  نام دارد.» اي كالاي واسطه«

 ---------------------------------------------  

 )91كنكور سراسري (  »3«گزينة  -32

مجموع درآمدهايي است كه در طول يك سال نصيب ة درآمد ملي دربرگيرند
بگيـران (دسـتمزدها)،    اند از: درآمد حقـوق  شود. اين درآمدها عبارت مي ملت

درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه)، درآمـد صـاحبان امـلاك و    
هـا   اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركتمستغلات (
 شود. ها مي و مؤسسه

(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمت خدمات سرمايه است  1بنابراين رديف 
بهـا يـا وجـوه     (درآمد صاحبان املاك و مسـتغلات) همـان اجـاره    6و رديف 

  مربوط به اجاره است.
) 6و  1هاي  (مجموع درآمد رديف 

1
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

)ميليارد ريال ) ,     
1 19897 8856 18 753 62513 3  

(درآمد صاحبان سرمايه) 
2
  ها و مؤسسات سود شركت3

ميليارد ريال  
2 9897 65983  

) 6و  4هاي  (مجموع درآمد رديف 
1
  مد حقوق بگيراندرآ 5

)ميليارد ريال ) , /     
1 16442 8856 15 298 3059 65 5  

/     9897 6251 6598 6442 3059 6   درآمد ملي8856
,ميليارد ريال / 41103 6  

  آيد. دست مي با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به
,ميليون ريال ,

,  
41103 600 822   درآمد سرانه07250

ي سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليـد  مفهوم و معنا
  يا درآمد آن جامعه است.

----------------------------------------------  
 )92كنكور سراسري (  »3«گزينة  -33

ميليارد ريال  
720   استهلاك سالانهة هزين 6012

/ميليارد ريال   
8720 57   ميزان كاهش بها 6100

/ميليارد ريال /  720 57 6 662   بهاي جديد كالا 4

 درآمد ملي

  جمعيت كشور
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,ميليون ريال  662 400  

/ميليارد ريال 
/ 

662 4 55   جديدة استهلاك سالانة هزين 212
  كالا با احتساب قيمت جديد عمر مفيد استهلاك دو سال آخرة مجموع هزين

,ميليون ريال  110 /ميليارد ريال 400 /  55 2 2 110 4  
----------------------------------------------  

 )92(كنكور سراسري   »3«گزينة  -34

,ريال  , , ,  4 000 000 12 48 000   بنگاهة سالانة اجار000
,ريال  , ,  200 000 12 2 400   هر فردة حقوق سالان000

,ريال  , , ,  2 400 000 4 9 600   كارمندانمجموع ة حقوق سالان000

,ريال  , , ,  
12 9 600 000 1 152   استهلاك سالانه ة هزين000100

,ريال  , ,  750 300 000 225 000   بنگاه ة درآمد سالان 000
  درآمد = سود (يا زيان) –هزينه 

  = سود (يا زيان)
, , ( , , , , , , , , )    225 000 000 48 000 000 9 600 000 4 450 000 1 152 000

,ريال  , , , , ,  225 000 000 63 202 000 161 798   سود (يا زيان)000
 تر است، توليدكننده از فعاليت خود سـود  ها بيش چون ميزان درآمد از هزينه

  برده است.
----------------------------------------------  

 )97(كنكور سراسري   »2«گزينة  -35

10,كمبود تقاضا در قيمت    (الف ريال 000
10,در قيمت تقاضا مقدار  ,مقدار عرضه در قيمت  000 10 000   

كيلو   30 0 10,كمبود تقاضا در قيمت 30   ريال 000
كيلو    مقدار تقاضاي تعادلي 15

10,تقاضا در قيمت كمبود  -مقدار تقاضاي تعادلي    ريال 000
 كيلو  30 15 15  

  ريال (ب 6000= مازاد تقاضا در قيمت 
  ريال  6000تقاضا در قيمت  مقدار - ريال 6000مقدار عرضه در قيمت 

كيلو   20 10 10  
  ريال 9000كمبود تقاضا در قيمت  =

  ريال 9000مقدار عرضه در قيمت  - ريال  9000قيمت  مقدار تقاضا در
كيلو   25 5 20  

كيلـو توليدكننـده بيشـترين     15و مقـدار  ريـال   7000ج) در سطح قيمـت  
  دريافتي را دارد.

,ريال  7000 15 105 000   
 رود و تعادلي فاصله بين عرضـه و تقاضـا از بـين مـي     قيمت سطحد) تنها در 

شـود و قيمـت اگـر بـالاتر از      كننده هماهنگ مـي  رفتار توليدكننده و مصرف
  .يابد افزايش بايد تر باشد قيمت تعادلي باشد بايد كاهش يابد و اگر پايين

----------------------------------------------  
 )95(كنكور سراسري   »3«گزينة  - 36

وشند تا شرايط اشتغال ك ها مي دولت» اشتغال كامل«الف) براي تحقق هدف 
يابد  هاي توليدي گسترش مي كامل را فراهم آورند. در چنين شرايطي فعاليت

  شود.  تر مي و تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيش
داند  اي عمومي مي زيست را وظيفه قانون اساسي حفاظت محيط 50ب) اصل 

زيست  غيرقابل جبران محيط هاي اقتصادي كه تخريب و بر ممنوعيت فعاليت
پايدار را از كشور بگيرنـد،  ة را به همراه داشته باشند و در نتيجه، امكان توسع

  تأكيد كرده است.

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -37

ــور      ــر كيلــوگرم قهــوه از كش ــة واردات ه ــه كشــور   Aهزين دلار  B ،8ب
( ) 7 1 ، Aبه كشـور   Bكشور  و هزينة واردات هر كيلوگرم كاكائو از 8

)دلار  6 ) 5 1 است كه در هر دو مورد از هزينة توليد كالا در كشـور   6
فقـط   Bفقط قهوه و كشـور   Aتر است و مناسب است كشور  كم  وارد كننده

 كاكائو توليد كند و كالاي دوم را از كشور ديگر وارد نمايد.

----------------------------------------------  
 )94كنكور خارج كشور (  »2«گزينة  -38

افتد كـه قيمـت از سـطح قيمـت      اتفاق مي» كمبود عرضه«در بازار هنگامي 
كننـدگان موفـق بـه خريـد      تر باشد. در نتيجه،گروهي از مصرف تعادلي پايين

كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه، براي خريد كالا حاضرند مبلـغ  
شود. بالا رفتن قيمت  زند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا ميبالاتري بپردا

تري به توليـد نشـان    شود كه از يك سو، توليدكنندگان رغبت بيش باعث مي
كنندگان از مصرف خود بكاهند، پس در حالت  دهند و از سوي ديگر، مصرف

يابـد. ايـن    رود و فاصلة بين عرضه و تقاضا كـاهش مـي   كمبود، قيمت بالا مي
ي بـين عرضـه و   يابـد كـه در آن، فاصـله    زايش قيمت تا سطحي ادامه مـي اف

تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود، اين سطح قيمت همان قيمت 
  تعادلي است.

----------------------------------------------  

 )96(كنكور سراسري   »2«گزينة  -39

 گروه كشورها
درآمد سرانه 

  ساليانه

نرخ مرگ متوسط 
  و مير نوزادان 

 نفر) 1000(در هر 

اميد به زندگي 
 در بدو تولد

  كشور با 43
انساني  ةتوسع

 ضعيف

 1600تر از  كم
 سال 5/60 4/89  دلار

  كشور با 49
انساني توسعة 

 زياد

تر از  بيش
 سال 5/80 6  دلار 40000

  

توليد ناخالص داخلي سرانه در كشـور سـوئيس بـيش از     2015ب) در سال 
  دلار بوده است. 221دلار و در سودان حدود  80675

----------------------------------------------  
 )94كنكور خارج كشور (  »3«گزينة  -40

الحسنه: قراردادي اسـت كـه در آن يكـي از طـرفين قـرارداد (در       الف) قرض
 جـا  جا بانك) مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري (در اين اين

شود كه عين  گيرنده متعهد مي كند. در مقابل، قرض مشتري بانك) واگذار مي
  مال يا قيمت آن را در زمان معين بازپس دهد.

ب) مزارعه: طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصي را بـراي مـدت معـين در    
دهـد تـا در آن كشـاورزي كنـد در نهايـت، سـود        اختيار طرف ديگر قرار مي

  شود. سيم ميحاصل بين دو طرف تق
ج) مشاركت مدني: قراردادي بازرگاني است كـه بـه موجـب آن دو يـا چنـد      
شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرماية نقدي يا جنسي خود را بـه  

  آميزند. شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي
خريـد   هـا را پـيش   د) معاملات سلفَ: بانك محصولات توليـدي آينـدة بنگـاه   

  كند. مي
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  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  -41
  شود كه از مفاهيم غيرانتزاعي است. توصيف طبيعت ديده مي» 4«در گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  توجه به دل»: 1«گزينة 
  تأثير عشق»: 2«گزينة 
  ترسيدن مرگ»: 3«گزينة 

 --------------------------------- -------------  
  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -42

صور خيال به كار رفته در قطعـة مـذكور، بـرخلاف گـرايش غالـب در شـعر       
معاصر، جديد نيست. تشبيه شب به پردة تاريك و در نظر گـرفتن صـبح بـه    

درد، تصاويري هستند عادي و نـه   عنوان كسي كه با شمشير، اين پرده را مي
  چندان دور از ذهن.

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »3«گزينة  -43

  گرايانه يا اومانيستي وجود ندارد. در اين نوشته تفكرّ انسان
  ها: تشريح ساير گزينه

عدالتي: محتوا و روح جنگ همـواره در يـك چهـره     مبارزه با بي»: 1«گزينة 
  شود و آن پيروزي مظلوم و ... خلاصه مي

  متن در مورد دفاع مقدس و فرهنگ ايثار است. كلّ»: 2«گزينة 
انعكاس چهرة دينداري: مقصد ما فتح سرزمين نبود، مقصـد مـا   »: 4«گزينة 

  جلب رضاي خدا بود.
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«گزينة  -44
مال، بيست سـال از   يمتن صورت سؤال در قالب يك پاراگراف به صورت مين

هـاي   مـال) از قالـب   نويسي (ميني كند. داستانك زندگي شخصي را روايت مي
  مدرن است.

----------------------------------------------  
  )نژاد طباطبايي سيد جمال(   »3«گزينة  -45

  است. » فعلاتن«تكرار » 3«وزن گزينة 
  است.» فاعلاتن«سه گزينة ديگر تكرار 

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  - 46

  وزن شعر پاياني بدين صورت است:
  لن ديدم كه در زندان تاريك فراموشي = مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع

  لن در چار ديوار شب غربت = مستفعلن مستفعلن فع
  لن فع چندان گرفتارم = مستفعلن

 ----------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(  »3«گزينة  -47

در بحر متقارب مثمن محذوف است نه سـالم. فعـولن فعـولن    بيت داده شده 
  فعولن فعل

  ها: تشريح ساير گزينه
  باشد. در وزن مفاعيلن مفاعيلن فعولن مي»: 1«گزينة 
  باشد. فاعلن ميدر وزن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن »: 2«گزينة 
  باشد. مي در وزن مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4«گزينة 

  نژاد) طباطبايي (سيد جمال    »4«گزينة  -48
  است. )= رمل مثمن سالم(وزن شعر فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن 

  ها: تشريح ساير گزينه
ن اول هر فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن (فاعلات»: 3و  1«هاي  گزينهابيات وزن 

  ).دو بيت اختيار وزني است
= رمــل مــثمن (فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلن »: 2«گزينــة بيــت وزن 

  است. )محذوف
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -49
سـروده  » مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«، در وزن »4«بيت گزينة 

  است. شده 
  ها: اير گزينهتشريح س

 )رمل مثمن محذوف( - U-/--U-/--U-/--U- »: 1«گزينة 

  )هزج مسدس محذوف( -- U/---U/---U»: 2«گزينة 
  )متقارب مثمن سالم( -- U/--U/--U/--U»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -50

هـا   ست اما در ابيات ديگـر گزينـه  غنايي و عاشقانه ا» 2«مضمون بيت گزينة 
  كند. اي اخلاقي و اندرزي را بيان مي شاعر نكته

----------------------------------------------  

  
  
  

  )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -51
در اين بيت هر واژه در معناي روشن و قراردادي خود به كار رفته اسـت امـا   

گيري از شگردهاي هنـري، كلمـات را از معنـاي     ت، شاعر با بهرهدر ساير ابيا
  .ها خارج كرده و منطق معنايي جملات را تغيير داده است قراردادي آن
ت شـده  اها در ساير ابيات كه موجـب پديدآمـدن مصـاديق ادبي ـ    كاربرد آرايه

  است عبارتند از:
  )آسمان / تشبيه (گردون به طشت ←استعاره: گردون »: 2«گزينة 
  زيبارو / كنايه (دست از جان فشاندن) ←استعاره: ماه »: 3«گزينة 
  يار، دلبر / كنايه (از دست شدن) ←استعاره: صنم »: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -52

هـاي زبـاني شـعر سـبك خراسـاني ديـده        هايي از ويژگي در اين گزينه نشانه
» ، ديـن و دنيـا  عقـل، شـرع، فتـوا، اهـل    «ژگـان عربـي؛   شود و كاربرد وا ينم

  دهندة آن است كه اين بيت مربوط به شعر سبك عراقي است. نشان
  ها: هاي سبك خراساني در ساير گزينه نشانه

 - كهنه و مهجور بودن برخـي از كلمـات: خـواليگران (آشـپزان)     »: 1«گزينة 
  مهتران (بزرگان)

  اندرشهر  بهده از دو نشانه براي يك متمم؛ استفا»: 2«گزينة 
  نبودن واژگان عربي و تفاوت تلفظّ برخي واژگان: پراگنده، سپيد و ... »:3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -53

اي از نثـر دورة غزنـوي و سـلجوقي اسـت كـه در آن       عبارت اين گزينه نمونه
رد لغات عربي بيشتر و حذف افعال به قرينه (خيمة مسلماني ملك است كارب

ها رعيـت (اسـت / هسـتند)) مشـهود      و ستون پادشاه (است) و طناب و ميخ
كوتـاهي جمـلات،   «هـاي نثـر سـاماني نظيـر      ويژگي ها گزينهساير است؛ در 

  شود. ديده مي ...»لغات عربي، تكرار فعل و اسم و  كاربرد اندك

 )1علوم و فنون ادبي (

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«گزينة  -54
  .هماهنگي دارد ،»2«گزينة تقطيع هجايي مذكور با مصراع 

  ها: تشريح ساير گزينه
UU »:1«گزينة  U U U             
UU»: 3«گزينة  UU            
U»: 4«گزينة  U UU U U          

 ---------------------------------- ------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(  »4«گزينة  -55
) بـوده ولـي در گزينـة    1قافيه طبق قاعدة (» 3و  2، 1«هاي  گزينهابيات در 

باشد كه بعد از يك مصـوت يـك يـا دو صـامت در      ) مي2قاعدة قافيه (» 4«
درو كه بعد از يك مصـوت يـك صـامت در قافيـه      ←گيرد. نُو  قافيه قرار مي

  ه است.قرار گرفت
 ----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(   »3«گزينة  - 56
  ها: تشريح ساير گزينه

 ).شود تعللقست و: تعللقست (واو خوانده نمي»: 1«گزينة 

  ديوانه: ديوان»: 2«گزينة 
  طاوس: طاووس»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(   »3«گزينة  -57

دهـد و    معنا مي» شكن«و در مصراع دوم » چين«چين در مصراع اول كشور 
/ تيغ و تيغ تكرار / چين در مصراع دوم ايهـام تناسـب    .همسان دارندجناس 

كه » كشور چين« ،كه كاربرد دارد و معناي دور» شكن«معناي نزديك  :دارد
كنايـه از   ،»و گيـرد چـين  رخ ت ـ«ولـي بـا روم تناسـب دارد. /     ،كاربرد نـدارد 
  تشبيه: تيغ مرگ/  ترسيدن است

  ها: تشريح ساير گزينه
 فاقد تشبيه است. »: 1«گزينة 

» مهـر «اول: محبـت /  » مهـر «تكرار ندارد: معناي اصلي كلمات: »: 2«گزينة 
دوم: سي روز » ماه«اول: قمر / » ماه«سوم: ماه مهر // » مهر«دوم: خورشيد / 

  اما تكرار ندارند.  ،در نتيجه جناس دارند ،اوت استماه. معناي كلمات متف
  فاقد آراية تكرار است. »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(   »2«گزينة  -58

  »ر«و » د«آرايي: صامت  واج»: د«بيت 
  مجاز از زلف يار به رابطة شباهت است.» سنبل«مجاز: »: ج«بيت 
هـاي متـوازن و متـوازي پديدآورنـدة آرايـة       : موازنه: تقابل سـجع »الف«بيت 

  موازنه است.
  اندام تشبيه: گل»: هـ«بيت 
جناس: چين (اول) به معناي شكن و چين (دوم) به معناي كشور »: ب«بيت 

  چين جناس دارند.
 ----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(   »4«گزينة  -59
  .دارندني) سجع متوازي  - پي  - (مي 

  ها: تشريح ساير گزينه
  تشبيه: چو سنگ / اشتقاق: دلالت، دليل»: 1«گزينة 
در مصراع دوم آب نوشـيدني جنـاس    ،»آبرو« اول آب در مصراع»: 2«گزينة 

   است.  اش اضافة تشبيهي مهر رويدارند. تام 
  نرگس مجاز از چشم» / م«و » س« صامتآرايي در  واج»: 3«گزينة 

  )محسن اصغري(   »2«زينة گ - 60
  كند تا مورد انتقاد ديگران واقع نشود. نويسنده از سخن گفتن خودداري مي

 ----------------------------------------------  

  
 
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 61

 رحمـةَ « دارد/اميـد  »: رجـو ي« از بين مردم كسي هست كـه / »: من الناّس من«
(مفعول مطلق نـوعي + مضـاف   »: نَيالمؤمن عبادةَ عبدهي« رحمت خداوند/»: االلهِ

ع    خـاف ي« كنـد/  اليه) او را همانند مؤمنان عبادت مـي  ه خـوف الخاشـ »: نَيعذابـ
  ترسد يكنندگان از عذابش م چون خشوع هم(مفعول مطلق نوعي + مضاف اليه) 

----------------------------------------------  
 (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة  - 62

للتلّميـذ المثـالي   «اي را اعطـاء نمـود /    مـدير جـايزه  »: جـائزة أعطي المدير «
إجتهد في «چرا كه او ـ چون او /  »: لأنهّ«به دانش آموز نمونه ديروز / »: أمس

  ها تلاش كرده بود  بسيار در درس»: الدروس اجتهاداً كثيراً
 ----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة   - 63

  جمع ترجمه شود. ديمفرد است و نبا »رنگيخداع: ن« ةكلم ،نهيگز نيدر ا
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  - 64

. (ترجمة عبـارت:  گيرد براي بيان تعجب مورداستفاده قرار مي» ما أفعلَ«وزن 
  !)چقدر ستمگر استهايش، نسبت به طبيعت  انسان در فعاليت

----------------------------------------------  
  )يرش صمدي(ه  »2«گزينة  - 65
پيـروي  «كه اسم مفعول و بـه معنـاي   » المتبوع« ،»المأموم« ةكلم فيتعردر 
  است، مناسب نيست.» شده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شود! موش: حيوان كوچكي كه گربه از دشمنانش محسوب مي»: 1« نةيگز
  فرزندان انسان يا نسل او!: دودمان»: 3« نةيگز
  گري و پايان دشمني! توافق و سازش: صلح»: 4« نةيگز

  )، مفهوم، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (هيرش صمدي)  »3«گزينة  - 66

ي ال اين است كه هيچ چيزي به اندازة زبان، مستحقّ زنـدان مفهوم صورت سؤ
نيست كه به خطرناكي زبان و فوايد نگه داشتن آن اشاره دارد كه ايـن   كردن

  شود. نيز ديده مي» 3«مفهوم در گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شود. عيب و هنر انسان با سخن گفتن هويدا مي»: 1«مفهوم گزينة 
  كه با آن سخن نگويد! بان شخص زنداني است، ماداميز»: 2«ترجمة گزينة 
زبان در دهان، حكم كليد خزانة صاحب هنر را دارد كه با »: 4«مفهوم گزينة 

  شود. زبان، آن هنر هويدا مي
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 67

  ها: ساير گزينه موارد نادرست در
  : حال)  حيحمفعولٌ (ص»: 1«ة گزين

   )مذَكَّرٌ : مفرْدَ،حيحجمع تكَسيرٍ (ص»: 2«گزينة 
  : معلوم)حيحمجهولٌ (ص»: 4«گزينة 

 )3عربي زبان قرآن (
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  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 68
خواهد كه براي برطرف كردن شك از وقوع فعل  صورت سؤال، مصدري را مي

مفعـول  » مسـاعدة . «خواهـد  آمده باشد؛ يعني مفعول مطلق تأكيـدي را مـي  
جواب شـرط اسـت، نـه جملـة     » اُواصل«مطلق تأكيدي است. دقت كنيد كه 

  وصفيه.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفعول مطلق نوعي است؛ زيرا مضاف إليه گرفته است. » تربية»: «1«گزينة 
است، نه » تُشاهد«به) براي فعل متعدي  مفعول (مفعول» تغَييراً»: «2«گزينة 

  طلق.مفعول م
  مفعول مطلق نوعي است؛ زيرا صفت گرفته است.» مجادلةَ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 69

خواهد كه حروف زائد نداشته باشد؛ يعني  ت سؤال، مفعول مطلقي را ميصور
مفعول مطلـق اسـت   » راًصب«، »3«از مصدرهاي ثلاثي مجرد باشد. در گزينة 

إجتناباً، «ها:  آيد. در ساير گزينه كه يك مصدر ثلاثي مجرد هم به حساب مي
همگي مفعول مطلق هستند كه مصدر ثلاثي مزيد محسـوب  » تفكُّراً، إحسان

     شوند. مي
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -70

خواهد كه در آن مفعول مطلق تأكيدي باشـد و   اي را مي زينهصورت سؤال گ
» اُستُشـْهدِ «مفعول مطلـق تأكيـدي بـراي فعـل     » استشهْاداً«در اين گزينه، 

  است.
----------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -71

 »اصلاحات ارضي«لاحي رژيم پهلوي با عنوان هاي اص نخستين مرحلة برنامه
  .وزيري علي اميني آغاز شد ، در زمان نخست1340در سال 

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -72

اولين مرحلة فعاليـت سياسـي و مبـارزة امـام خمينـي (ره) بـا اعتـراض بـه         
از ديدگاه حضـرت   .التي و ولايتي آغاز شدهاي اي نامة انتخابات انجمن تصويب

نامه موجـب تضـعيف اسـلام و افـزايش حضـور بهائيـان در        امام، اين تصويب
  شد. حكومت مي

 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي  علي(  »1«گزينة  -73

وزيـر وقـت، سـرانجام بـه بركنـاري امينـي        رقابت شاه و علي اميني، نخسـت 
وزيـر و مـأمور    ميد و امير اسداالله علم، كه مورد اعتماد شاه بـود، نخسـت  انجا

  .اجراي اصلاحات آمريكايي در ايران شد
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي  علي(  »4«گزينة  -74

فيضية قـم تعـدادي از   و در حملة مأموران رژيم شاه به مدرسة طالبية تبريز 
، در (ره) مجروح شدند؛ به دنبـال ايـن جنايـت امـام خمينـي      طلاب شهيد و

مستقيم سـرزنش كردنـد و تقيـه و    طور  بهسخنراني خود خطاب به شاه او را 
  سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.

 )محمد كريمي  علي(  »3«گزينة  -75

امام خميني (ره) در سـخنراني پرشـوري بـه تصـويب قـانون كاپيتولاسـيون       
مخالفت صريح امام با قانون مذكور، حكومت  .)1343آبان  4ردند (اعتراض ك

پهلوي را چنان به وحشت انداخت كه ايشان را در قم دسـتگير و بـه كشـور    
  .)1343آبان  13تركيه تبعيد كرد (

 ----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  - 76

لوي در جهت ايجاد تقابل ميان فرهنگ ايراني رژيم په اتاقدام از »4«گزينة 
  و اسلامي در زمينة فرهنگي است.

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -77

، مبارزة مسـلحانه و  (ره) هاي مؤتلفة اسلامي پس از تبعيد امام خميني هيئت
  داد.ترور سران حكومت پهلوي را محور كار خود قرار 

 ----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -78

آموزگـار   .وزيـري منصـوب شـد    جمشـيد آموزگـار بـه نخسـت     ،پس از هويدا
  مأموريت يافت تا با انتقاد از گذشته، در كشور فضاي باز سياسي ايجاد كند.

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »1«ينة گز -79

آميز نسبت به امام خميني  با گسترش قيام در اعتراض به انتشار مقالة توهين
در اصـفهان حكومـت نظـامي برقـرار      1357(ره)، جمشيد آموزگار در مرداد 

اما اين تدبير ثمري نداشت؛ در نتيجه شاه مجبور شد آموزگار را بركنـار   .كرد
  وزيري بگمارد. به نخست» آشتي ملي«كند و شريف امامي را با شعار 

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -80

تحـت فشـار سياسـي و    (ره) گيري انقلاب اسلامي، امـام خمينـي    پس از اوج
امنيتي سازمان امنيت عراق و ساواك، قصد عزيمت بـه كويـت داشـتند امـا     

  .شان نشددولت كويت حاضر به پذيرش اي
 ----------------------------------------------  

  
  

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  -81

  عبارت اول: كشيدگي و فشردگي پوستة زمين
  عبارت دوم: آزادشدن انرژي

  عبارت سوم: تداوم حركت صفحات و تجمع دوبارة انرژي
 ----------------------------- -----------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  -82

شده در  اي در عمق زمين است كه در آن انرژي انباشته لرزه نقطه كانون زمين - 
  كند. شود و گسل شروع به از هم گسيختن مي سنگ براي نخستين بار آزاد مي

هاي معين گسستگي  كره) زمين يكپارچه نيست و در محل ليتوسفر (سنگ - 
صـفحه (پليـت) گفتـه     ،دهد كـه بـه هريـك    تشكيل واحدهايي را مي دارد و

  شود. مي
كنـد (بزرگـي) از    لـرزه آزاد مـي   كه زمـين  اي گيري مقدار انرژي براي اندازه - 

  شود. مقياس ريشتر استفاده مي
اي از سطح زمين كه روي كانون زلزله قـرار دارد، مركـز سـطحي     به ناحيه - 

  شود. لرزه گفته مي زمين

 )3(جغرافيا 

 )3(تاريخ
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 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »3«گزينة  -83

شـمال قـارة   «لرزه، احتمال وقوع زلزله در  با توجه به نقشة كمربندهاي زمين
كـم و   »آسيا، اقيانوس منجمد جنوبي، مركز اقيانوس آرام و شرق قارة آمريكا

جنوب شرقي آسيا، شرق قارة آفريقا، غرب قارة آمريكا و مركز اقيـانوس  «در 
  .، زياد است»اطلس

 ------- ---------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -84

دهـد كـه    هاي مهم ايران در دورة پنجاه سال اخير نشان مي لرزه جدول زمين
داشـته   زده ، تلفات انساني بيشتري نسبت به ساير نـواحي زلزلـه  زلزلة رودبار

  .است
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3«ة گزين -85

مشخص از يـك مقطـع معـين رود     يكه در زمان »حجم آبي«طور كلي به  به
 »مترمكعب بر ثانيـه «گويند كه واحد آن  كند، آبدهي رود (دبي) مي عبور مي

  .است
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 86

هاي پست و همـوار مجـاور رود    ع زمينبستر سيلابي در واق يادشت سيلابي 
در رود دشـت سـيلابي    .شود است كه در زمان طغيان رود از آب پوشيده مي

هـاي فصـلي، جريـان     اغلب ايام سال خشك است ولي در زمان وقوع سيلاب
به همين سبب، سطح دشت سيلابي از رسوبات آبرفتي  گيرد. آب آن را فرامي

د. در برخي از منـاطق ايـران در دورة   شو سنگ) پوشيده مي (رس، شن و قلوه
خشك و بدون بارش سال، در سطح بستر سيلابي اقدام به كشت محصـولات  

  كنند. كشاورزي مي
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  -87

 .خيزتـر اسـت   هرچه شكل حوضة آبخيز گردتر و شيب آن بيشتر باشد، سيل
  خيزي آن كمتر است. تر باشد، سيل چه حوضه درازتر و كشيدهبرعكس، هر

 ----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -88

شـود؛   يز موجب تشديد سـيل مـي  خآب  از بين بردن پوشش گياهي در حوضة
يابـد و در   زيرا با از بين رفتن پوشش گياهي، نفوذپذيري خـاك كـاهش مـي   

  .شود ه، سرعت رواناب حاصل از بارش بيشتر مينتيج
----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  -89

  صحيح هستند: ،هر چهار عبارت صورت سؤال
كنند تا  شوند و كمتر نفوذ پيدا مي هاي شديد به سرعت جاري مي الف) بارش

  موجب لغزش شوند.
هـا،   فر و فرسايش كنارة آبراههح، رودها با كوهستاني پرشيبهاي  ب) در دره

شـوند. ايـن نـوع     مـي  در آن برند و باعـث لغـزش   گاه دامنه را از بين مي تكيه
  آيد. حساب مي اي به هاي دامنه ترين نوع لغزش لغزش از فراوان

هـايي كـه در منـاطق مرطـوب قـرار دارنـد يـا         ج) مقدار نفوذ باران در دامنه
اند يا درز و شكاف بسيار دارند، بيشـتر و   درختان و گياهان متراكم پوشيده از

  ها بالاتر است. احتمال وقوع لغزش در آن
هــاي اصــلي در ايــران، بيشــترين  لغــزش د) طبــق نقشــة پراكنــدگي زمــين

  دهند. ها در نيمة شمالي كشور رخ مي لغزش زمين

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -90

اورزي و بـروز قحطـي و گرسـنگي،    كاهش يا از بـين رفـتن محصـولات كش ـ   
هـا و   اند به سـاير مكـان   شده سالي مهاجرت ساكنان مناطقي كه دچار خشك

هـا،   روستاها، از بين رفتن گياهان و جانوران يا مهـاجرت برخـي گونـه    تخلية
هـا و افـزايش    شـدن آن  كاهش ذخـاير آب سـطحي و زيرزمينـي يـا خشـك     

تـرين پيامـدهاي    از مهـم  هـا  هـا بـه سـمت سـكونتگاه     ريزگردها و حركت آن
  سالي هستند. خشك

هاي بارش در نتيجة تغييرات  نظمي وهواي كرة زمين و بي آب  شدن نكته: گرم
  سالي است. خشك عللاقليمي، از 

 ----------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -91

 29يـا   30مـاه قمـري    12قمري بابلي سال بـه   -  شماري خورشيدي در گاه
روز و ســال  شــبانه 354از آنجــايي كــه ســال قمــري  .شــد روزه تقســيم مــي

براي رفع اين اختلاف، هر سـه   ،روز است و يك چهارم شبانه 365خورشيدي 
  افزودند. سال، يك ماه به سال مي

 ----------------------------------------------  

 بهروز يحيي)(  »4«گزينة  -92

 دورةكـرد، در   جادة ابريشم كه چين را از طريق ايـران بـه اروپـا متصـل مـي     
گشــايش يافــت و تكميــل ديــوار چــين در زمــان حكومــت  »هــان«سلســلة 

  صورت گرفت. »چه اين« ةتي از سلسل هوانگ شي
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  -93

الطـوايفي اشـكاني، حكـومتي     صمم بودند به جاي حكومت ملوكساسانيان م
متمركز و قدرتمند ايجاد كنند كه دستورات و قـوانين آن در سرتاسـر ايـران    

  اطاعت شود.
در زمان پادشـاهي قبـاد يكـم، حكومـت ساسـاني بـا جنبشـي اجتمـاعي و         

  اقتصادي به رهبري مزدك مواجه شد.
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  -94

اي خــاص، موجــب ايجــاد  عــده تمركــز قــدرت و ثــروت در دورة مادهــا نــزد
اجتماعي بـه معنـاي   گيري طبقات  هاي اقتصادي و اجتماعي و شكل نابرابري

  دورة كوتاه فرمانروايي مادها را بايد سرآغاز اين تحول دانست. .واقعي آن شد
 ---------------------- ------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  -95

  طاق كسري (كاخ تيسفون) از آثار برجستة معماري ساسانيان است.
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 96

هاي دور  قبيلة قريش به سبب در اختيار داشتن ادارة كعبه و تجارت با سرزمين
  .ندنزديك، قدرت و نفوذ سياسي قابل توجهي در ميان قبايل ديگر داشتو 

شدت متأثر از موقعيت جغرافيايي و  جزيرة عربستان به وضعيت اقتصادي شبه
  شرايط طبيعي و اقليمي آن بود.

)2و ()1تاريخ (
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 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -97

اجـازة خليفـة    با وجود آنكه يعقوب ليث از سلسلة صفاريان بدون فرمان و بي
هاي او در سركوب خوارج و جهاد با كفار  اما موفقيت ،سي به قدرت رسيدعبا

مرزهاي شرقي، موجب شد كه خليفه فرمان حكومت سيستان، كابل و بلخ را 
  .براي وي ارسال نمايد

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  -98

لاف اوايل دورة مغول، دچار ركود و شهر و شهرنشيني در عصر تيموريان برخ
بـه   ،ها و كشـتارهاي زيـادي كـه انجـام داد     تيمور با وجود يورش .زوال نشد

  مند بود. شهرسازي علاقه
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -99

 در زمان شاه صفي قندهار توسط گوركانيـان هنـد از ايـران جـدا شـد. شـاه      
عباس دوم، پسر و جانشـين شـاه صـفي نسـبت بـه پـدر شـجاعت و لياقـت         

  بيشتري داشت و توانست قندهار را پس بگيرد.
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 100

 .شـود  ترين شخصيتي كه نهضت اصـلاح دينـي بـه نـام او شـناخته مـي       مهم
يكسره از كليسا  كر اعتراض به مسيحيت كاتوليمارتين لوتر آلماني بود كه د

  .اي بنياد نهاد بريد و مذهب تازه
----------------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 101

  چطور؟ ←ها  الف) از بين رفتن باتلاق
  چه چيز؟ ←ب) وجود ريزگردها 

  ؟چه كسي ←بيت خاك توجهي به تث ج) بي
  ؟چطور ←د) قطع درختان 

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »3«گزينة  - 102

هاي ناهمواري ايران و تراكم جمعيت ايران در نواحي شهري،  با مقايسة نقشه
فارس بيشتر از سواحل   شود كه تراكم جمعيت در سواحل خليج مشخص مي

  عمان است.درياي 
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  - 103

گيري جمعيت را مورد بررسي قرار  هاي قابل اندازه ساختمان جمعيت، ويژگي
هـاي خـاص،    دهد. جمعيت كرة زمين از لحاظ نسبت جنسي جز در زمان مي

  تفاوت چنداني ندارد.
 --------------------------- -------------------  

 )زهره صادقي(  »2«گزينة  - 104

هشت شهر تهران، مشهد، اصفهان، كرج، تبريز، شيراز، اهـواز و قـم در سـال    
اند. در ايران به شـهرهايي كـه    بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته 1390

  گويند. شهر مي بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته باشند، كلان

 )ييآزاده ميرزا(  »2«گزينة  - 105

در ناحية استوا به دليل زاوية مستقيم تابش و گرماي هميشگي، يك كـانون  
  شود. فشار ايجاد مي كم

فشار بـه   ،دهد سيكلون) را نشان مي شده كه مركز پرفشار (آنتي در شكل داده
  شود. سمت مركز منطقه زياد مي

 ----------------------------------------------  

 )يبهروز يحي(  »2«گزينة  - 106

گذاري مواد) پديـد   در سواحل دريا، اشكال فرسايش تراكمي (ناشي از رسوب
اي از  ها و زبانه يـا دماغـة ماسـه    ها و جزاير مرجاني، باتلاق سنگ آيند. آب مي

  جملة اين اشكال هستند.
----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »3«گزينة  - 107

هـا   دانان، اهميت تنوع جغرافيايي زبـان  ت مورد توجه جغرافييكي از موضوعا
هـا در   است. امروزه در اثر رشد ارتباطات و فناوري اطلاعـات، برخـي از زبـان   

بيشتري دارند. به همين دليل، اغلب كشورهاي جهان يا نـواحي،   غلبةجهان 
هاي بومي و محلـي خـود را حفـظ كننـد تـا       كنند زبان ملي و زبان سعي مي

هـايي از ايـن    نمونـه » 4و  2، 1«هاي  گزينه ابرجا بماند.پشان  ت فرهنگيهوي
  اقدامات هستند.

 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 108

اگر ارزش صادرات يـك كشـور بيشـتر از واردات آن باشـد (موازنـة تجـاري       
آورد، اسـتانداردهاي   كه به دست ميتواند از راه سودي  مثبت)، آن كشور مي

  زندگي و رفاه را در كشور خود بهبود ببخشد. 
اي، ميـان كشـورهاي همسـايه شـكل      اقتصـادي منطقـه   هاي تجـاري  اتحاديه

هـايي كـه امضـا     نامه ها براساس موافقت گيرد. كشورهاي عضو اين اتحاديه مي
ن خودشـان  هـاي گمركـي را بـي    هـا و تعرفـه   كنند ماليات كنند، سعي مي مي

  .يا بردارند كاهش دهند
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 109

  عبارات (ب) و (د) درست است.
  :عباراتساير  بررسي

  كند. ترين نقاط بستر رود را به هم متصل مي عميق الف) خط تالوگ
فاصلة مرز از هـر   گذرد و ج) خط منصف خطي است كه از وسط رودخانه مي

  دو ساحل به يك اندازه است.
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 110

تواننـد بـه    آوردن قـدرت مـي   دسـت  ها) با بـه  ان سياسي (مثل حكومتربازيگ
  اهداف خود برسند. 

آن قـدرت اسـت و هـركس بـر     بـزرگ  ميكندر معتقد بود شرق اروپا، منبـع  
  جهاني و جهان فرمان براند. تواند بر كل جزيرة مسلط شود مي

 پايهاي جغرافي
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 )آزيتا بيدقي(   »2«گزينة  - 111

هاي قومي و زباني حفـظ و   هاي موجود ميان گروه در مدل تكثرگرا، تفاوت - 
  گردد.  حتي تشديد مي

اي جايي اجباري، كنتـرل جمعيـت، جداسـازي و فشـاره     كشي، جابه نسل  - 
  آميز همانندسازي هستند.  هاي خشونت سخت اجتماعي از جمله روش

هـاي   ها و هويـت  سياست هويت، محصول دوران پسامدرن است و بر تفاوت - 
  كند.   خاص و محلي تاكيد مي

----------------------------------------------  
 )پارسا حبيبي(   »2«گزينة  - 112

  تشريح موارد نادرست: 
جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي محـور   قرن بيستم، هويت بهج) در اواخر 

  اصلي مباحثات قرار گرفت. 
  د) سياست هويت محصول دوران پسامدرن است نه مدرن.  

----------------------------------------------  
 )آزيتا بيدقي(   »3«گزينة  - 113

 شدن و توسعه ارتباطات جهاني ←عبارت اول 

  يتسياست هو ←عبارت دوم 
  همانندسازي هويتي ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 )پارسا حبيبي(   »1«گزينة  - 114

 كند. هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت بر تفاوت

----------------------------------------------  
 )پارسا حبيبي(   »3«گزينة  - 115

  ل آشكار خواهد شد. بخشي از يك حقيقت مغفو»: 1«گزينة 
  شود.   اي درون فرهنگ و تاريخ خود توليد مي هر نظريه»: 2«گزينة 
  نظرية فمينيستي معاصر و ... و ربطي به رويكرد تفسيري ندارد. »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )ارغوان عبدالملكي(   »3«گزينة  - 116

ي هستند كـه اگـر بـه قصـد درس آمـوختن از      علم به جامعه و تاريخ از علوم
رفتار گذشتگان و شناخت قوانين اجتماعي، بـراي اسـتفاده از آن قـوانين در    

  اند.   حال و آينده آموخته شوند، علوم نافع
----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(   »3«گزينة  - 117

  عبارت اول: علم نافع 
  وم اجتماعي  عبارت دوم: عل

  عبارت سوم: فوايد علوم اجتماعي   
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(   »3«گزينة  - 118

  علوم ابزاري مثل علوم پايه   ←برطرف كردن نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي 
  هاي جامعة آرماني قرآن كريم  از ويژگي ←ستيزي  ظلم

  ويژگي مدينة فاسقه از ديدگاه فارابي  ←لت امكان شناخت حقيقت و عدا
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(   »3«گزينة  - 119

پـردازد؛ بلكـه    فارابي صرفاً به توصيف هنجارها و سبك زندگي كنشگران نمي
  كند.   بايدها و نبايدهايي براي زندگي اجتماعي تجويز مي

 )يپارسا حبيب(   »3«گزينة  - 120
  انتقادي    تفسيري    تبييني   شناسي  جامعه
  انتقادي    تفسيري    ابزاري    عقل 

  تجويزي و انتقادي    تفسيري    تبييني   دانش  
----------------------------------------------  

  
  

 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 121

  پيامدهاي غيرارادي كنش انسان، قطعي است. - 
  شود. كنش اجتماعي، كنشي است كه با توجه به ديگران انجام مي - 
  ها تكويني است. عضويت موجودات زنده و نظم آن - 
هر جهان اجتماعي تا زماني كه از طريق مشـاركت اجتمـاعي پابرجاسـت،     - 

  پيامدهاي آن باقي است.
----------------------------------------------  

 ربي)(حامد مغ   »3«گزينة  - 122

هـاي كـلان) آن   هويت هر جهان اجتماعي بر اساس فرهنگ (عقايـد و ارزش 
  شود.تعبير مي» هويت فرهنگي«گيرد و به همين دليل از آن به شكل مي

-گسترش جهان اجتماعي از طريق گسترش فرهنگ و معاني آن صورت مـي 

گيرد. هر عاملي كه در گسترش فرهنگ و معـاني آن مـؤثر باشـد، در بسـط     
  جهان اجتماعي اثرگذار است. هويت

  اي هويتي است. هاي اجتماعي، مسئلهتأمين جمعيت مناسب براي جهان
 ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 123

 و بر اساس انـدازه و دامنـه (خـرد و كــلان )     توان يرا م ياجتماع هاي دهيپد
 .ردك ميبودن، تقس ينيع اي يذهن

كننده (ماننـد حادثـة    ناراحت شدن به خاطر خبر ناراحتو  ياجتمـاع رـاباعت
 .و كلان هستند يذهن ييها دهيپدمنا)، 

 .و كلان است ينيع اي دهيپد ي،از اموال عموم مراقبت

 .است يخرد و ذهن اي دهيپدخريد كردن، به  علاقه
----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)   »2«گزينة  - 124

جهان اجتماعي، پس از تولد فـرد، بخشـي از هويـت اجتمـاعي او را تعيـين      
  كند. مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  اي از بعد نفساني هويت است. هاي اخلاقي نمونهويژگي»: 1«گزينة 
هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايـد  »: 3«گزينة 
  گيرد. يهاي آن شكل مو ارزش
  شود. اقناع روشي است كه به واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)   »3«گزينة  - 125

شوند و به تدريج  اعضاي جهان اجتماعي ابتدا با هويت انتسابي خود آشنا مي
  آورند.  خود را به دست مي با فعاليتشان، موقعيت و هويت اكتسابي

هاي ها و فعاليتتعارض فرهنگي، گاهي ناشي از علل دروني بوده و به نوآوري
  گردد. اعضاي جهان اجتماعي بازمي

  گيرد.  هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي
رد در فرايند تحولات فرهنگي، جهـان اجتمـاعي پـس از تزلـزل فرهنگـي، وا     

  شود.مرحلة بحران هويت فرهنگي مي

  

 )3شناسي (جامعه

 )1( شناسيجامعه
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 (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 126

  نادرست: تشريح گزارة

هـاي   هـا سـبب پيـدايش جهـان     تنوع آگاهي، معرفت، اراده و اختيار انسان - 
  اجتماعي مختلف است.

 ----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(   »1«گزينة  - 127

 :درستنا يها گزاره حيتشر

 .مستقل شوند توانند يخاص م طيدر شرا يپس از مدت ياجتماع يها دهيپد

 ي، وابسـته بـه مشـاركت اجتمـاع    ياجتماع يها جهان يتمامثبات و پايداري 
  افراد است.

 ----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »1«گزينة  - 128

  بررسي عبارت نادرست: 

هاي خـود  هاي ديگر، بر عقايد و ارزشتعامل با جهاناگر جهان اجتماعي در 
كنـد و   هاي عميق آن سـرايت مـي  پافشاري نكند، داد و ستد فرهنگي به لايه

هاي خـود پشـت كنـد، دچـار     در صورتي كه به مرور زمان، به عقايد و آرمان
  شود. تحولات هويتي مي

----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 129

  هاي اجتماعي: كنش اجتماعي ابزار تحقق ارزش - 
  ها: لاية عميق (پاييني) عقايد و ارزش - 
  هاي جهان اجتماعي: عرضي شناسان به فرهنگ نگرش مردم - 

 ----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »4«گزينة  - 130

اسلامي، توحيدي يا اسـاطيري   در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع
نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود 

گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملـت  شود. اين هويت در قالب عناوين قوممي
  كند.اسلامي را به اقوام مختلف نظير ترك، عرب و فارس تقسيم مي

 ----------------------------------------------  

  
 

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 131

سينا روش استدلالي ارسطو را به اوج رساند و فلسفة مشائي را به صـورت   ابن
  مند ارائه كرد. مدون و نظام

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 132

  تحليل مسائل فلسفي، عقلي و استدلالي است. سينا در روش ابن
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 133

اي از هستي است كه رو به مقصدي خاص دارد  سينا طبيعت مرتبه از نظر ابن
  و اين مقصد در ذات عالم طبيعت است.

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 134

 خـاص  مقصـدي  بـه  رو كـه  است هستي از ايمرتبه طبيعت سيناابن نظر از

  .است طبيعت عالم ذات در مقصد اين دارد و
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 135

يك از موارد ذكر شـده   اي شرّ نيست. بنابراين هيچسينا هيچ پديدهاز نظر ابن
  رسند. نظر مي ها به ظاهر شرّ بهاز آنذاتاً شرّ نيستند؛ هر چند كه برخي 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 136

گويد ذات هر چيزي از او (خداوند) است؛ زيرا ذات هر چيز يـا از   سينا مي ابن
او پديد آمده يا از چيزي پديد آمده كه خـود آن چيـز را خداونـد بـه وجـود      

 ت.آورده اس

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 137

سهروردي كه به شيخ اشراق معروف شده است، با احياء فلسفة نور و اشـراق  
  گذاري نمود.  ايران باستان و تلفيق آن با عرفان اسلامي، حكمت اشراق را پايه

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 138

حكيم غرق در تألهّ جانشين و خليفة خـدا اسـت و گـاه امـام تألـّه در ظـاهر       
  حاكم باشد و گاه به طور نهاني.

  )131و  130هاي  صفحه، حكمت متعاليه (فلسفه،   
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 139

باشـد،   گاه از حضور حكيم متألهّ خالي نمي ست جهان هيچسهروردي معتقد ا
واسطه از  زيرا براي صاحب مقام خلافت ضروري است كه امور و حقايق را بي

  تعالي دريافت كند. حق
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 140

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ي شامل ابواب مختلف حكمت (فلسفه) است.دانشنامة علاي»: 1«گزينة 
  نجات شكل مختصر كتاب شفا است.»: 2«گزينة 
  ترين مرجع در معرفي حكمت مشائي، كتاب شفا است. كامل»: 3«گزينة 

 دوازدهم  فلسفة
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